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TRAFIC 

RESTRICŢIONAT     

PE DN 25
POD. Începând de astăzi, 

intră în vigoare noi restricţii de 

circulaţie pe DN 25, în zona 

localităţii Piscu, din cauza 

degradării structurii podului peste 

pârâul Suhurlui. > pag. 05 

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Primăria municipiului Galați ar putea 
să preia Stadionul „Oțelul“, în contul da-
toriilor pe care Combinatul siderurgic le 
are la bugetul local. Potrivit declarațiilor 
primarului Ionuț Pucheanu, asupra stadi-
onului - evaluat la aproximativ 6 milioane 
de euro - sunt două gajuri: Primăria Galați 
are gaj de rang 1, iar ANAF - gaj de rang 
2. Partea Primăriei este de aproximativ 2,9 

milioane de euro, restul datoriilor, până la 
peste 9 milioane de euro, fi ind completate 
cu gajul pe terenuri și hale din interiorul 
Combinatului.

Conform edilului-șef, ANAF şi-ar putea 
muta gajul asupra altor bunuri, lăsând sta-
dionul doar în seama Primăriei: „Declara-
tiv, nu au nicio problemă, așteaptă să vadă ce 
le pune la dispoziție Combinatul pentru a-și 
muta gajul. Când stadionul va deveni gajat 
doar la Primărie, se va putea face darea în 
plată și stingerea unei mari părți din datori-

ile pe care Combinatul le are la taxe și impo-
zite locale”, a declarat Ionuț Pucheanu.

Pentru că proiectul reamenajării Stadio-
nului „Dunărea“ a picat, din cauza costuri-
lor foarte mari, Primăria analizează trans-
formarea Stadionului „Oțelul“ într-unul 
modern. „Ar însemna dărâmarea tribunei 
ofi ciale și construirea unui corp nou în loc, 
plus ridicarea unui inel de jur-împrejur. Es-
timarea costurilor arată că am putea să fa-
cem această investiție cu 20-30 milioane de 
euro”, a mai spus primarul.  > pag. 05

Cum ar putea Primăria 
să preia Stadionul „Oţelul”

valuta BNR

€5,08 
$4,31

meteo

5˚ 
Rece

Cursul de schimb valutar

la data de 24.12.2025
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Ce trebuie să faceţi Ce trebuie să faceţi 
ca să aveţi bolarzi ca să aveţi bolarzi 
la graniţele la graniţele 
proprietăţiiproprietăţii

Bolarzii montaţi pe trotuarul 
unei artere principale din 
Galaţi au ajuns, la fi nele lunii 
trecute, „vedete” la televiziunile 
naţionale. Nu pentru că ar avea 
o altă formă decât „clasicele” 
bile de beton din Galaţi, ci 
pentru că limitatoarele de 
acces delimitează, de fapt, 
o proprietate. Adică nu sunt 
amplasate în dreptul căii 
de acces auto în curtea 
respectivă. Iar proprietatea îi 
aparţine Violetei Pavlenco, şefa 
Serviciului Investiţii din cadrul 
Primăriei Galaţi. , Anca Melinte

0
5

e
s
ti

m
a
re

 C
e
 i
m

p
o

z
it

e
 v

o
m

 p
lă

ti
 

p
e
n

tr
u

 a
u

to
tu

ri
s
m

e
 î
n

 2
0
2
6

 



2 29 DEC 2025F
O

C
U

S

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

editorial
viaţa liberă
Liberty – două ţări, două combinate, două destine

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

La începutul anilor 2000, în 
contextul extinderii Uniunii 
Europene, în Occident a apărut 
o expresie-simbol - „instalatorul 
polonez” - care reprezenta frica 
de invazia forței de muncă ieftine 
din Europa de Est, în special din 
Polonia, care amenința locurile de 
muncă din Vest. Occidentalii erau 
neliniștiți din pricina instalatorului 
polonez, dispus să repare chiuveta 
la un preț mult mai mic decât 
cel cerut de instalatorul belgian, 
francez sau german.

Vremurile s-au mai schimbat de 
atunci, iar Polonia este văzută cu 
totul altfel în Europa, mai ales în 
contextul războiului din Ucraina. 
Polonia este unul dintre liderii 
de facto ai Uniunii Europene, 
investește enorm în apărare și în 

tehnologie militară, este o voce 
puternică, ascultată chiar și dincolo 
de Ocean, la Casa Albă. În vreme 
ce noi, România, pregătim de luni 
de zile o deplasare a președintelui 
Dan în SUA, care va avea loc cândva, 
„la începutul anului viitor”, pe 
președintele polonez îl sună Donald 
Trump personal în a doua zi de 
Crăciun și îi confi rmă invitarea 
Poloniei la summitul G20 din 2026, 
găzduit de SUA, având în vedere 
că economia poloneză a depășit 
borna de 1.000 miliarde de dolari ca 
valoare a Produsului Intern Brut.

Știu, în cazul lui Trump, totul 
este tranzacțional, iar Polonia este 
deja un important cumpărător de 
arme americane, precum tancuri 
Abrams, avioane F-35, elicoptere 
Apache, rachete Javelin și lansatoare 
HIMARS. Noi părem a fi  mai așa, 
mai pe prietenie, pe „parteneriat 
strategic”.

Nu e cazul să comparăm 
România cu Polonia, cel puțin nu 
încă. Dar ce vreau să spun este că 
destinul este așa cum ți-l croiești, iar 
Polonia se mișcă altfel decât noi. Și 
am ales doar două exemple recente.

Astfel, imediat după ce au apărut 
semnale privind plecarea Carrefour 
din unele state din estul Europei, 
guvernul polonez a luat imediat 
în discuție o eventuală preluare 
a magazinelor rețelei, ca sprijin 
pentru producătorii locali. O fi  bine, 
o fi  rău, nu știu, dar cel puțin statul 
polonez a avut o reacție promptă.

Într-un alt exemplu, care ne 
doare mai mult, statul polonez a 
fi nalizat preluarea combinatului 
Liberty Częstochowa, afl at în 
faliment și deținut până atunci 
de actualul proprietar și al 
combinatului de la Galați. Scopul 
preluării: transformarea oțelăriei 
într-o unitate de producție pentru 

blindaje militare, parte a unui 
plan record de investiții de 155 
miliarde de euro, destinat apărării 
și securității. Uzina a fost declarată 
activ strategic, esențial pentru 
autonomia militară a țării în 
contextul tensiunilor geopolitice 
regionale.

La noi, într-un caz aproape 
identic, combinatul Liberty Galați 
are o soartă încă incertă și continuă 
să fi e într-o situație critică. Încă se 
caută cumpărător. Spre deosebire de 
statul polonez, cel român a acționat 
ca fi nanțator, acordând credite de 
292 milioane de euro, care, ce să 
vezi, s-au evaporat, iar combinatul 
este tot închis și cu oamenii trimiși 
acasă în șomaj tehnic.

Ca o concluzie, în timp ce 
Varșovia integrează siderurgia 
în planul de reînarmare, noi 
încercăm să o resuscităm tot pe 
stil „Miorița”.   .

Cristinel 
Luca

maxime

“
Educaţia este              

cea mai puternică 

armă pe care                

o poţi folosi pentru 

a schimba lumea
NELSON MANDELA

sinaxar
29.12.2025

Sf. 14.000 de prunci uciși             u

din porunca lui Irod

u Traversăm o perioadă 
frumoasă, dar difi cilă, ca să nu 
spun delicată. Există probleme 
de natură culinară, probleme 
de nutriție și complexe din 
punct de vedere oniric. Mă 
număr printre victimele ei, 
ale acestei perioade. Visul 
meu a fost ca, din când în 
când, în această perioadă de 
minivacanță să mă odihnesc 
și să dorm. Până în momentul 
vorbirii, nu prea mi-a ieșit. Ca 
să pot să adorm, am fost nevoit 
să număr sarmale.

u  Cu ocazia vizitei pe care 
mi-a făcut-o acum două zile, 
un vechi prieten din Caracal 
m-a amintit că, în urmă cu trei 
ani, orașul Caracal a devenit 
stațiune turstică, pe lângă alte 
33 de localități din România. 
Ca să nu-i dezamăgească pe 
români, Guvernul a adoptat 
o hotărâre de guvern prin 

care celebra căruță arhetipală 
caracaleană va trebui să se 
răstoarne doar pe retină.

u Din cauza lipsei 
precipitațiilor de sezon, CFR ar 
putea lansa „Treburile Zăpezii“, 
varianta digitală.

u Potrivit publicației 
Profi t.ro, un proiect de lege 
propune ca instituțiile și 
autoritățile publice, unitățile 
sanitare publice, unitățile 
de învățământ, precum și 
operatorii economici care 
administrează stații de metrou, 
gări feroviare, autogări și 
aeroporturi trebuie să asigure 
accesul gratuit la apă potabilă 
publicului vizitator, călătorilor, 
pacienților sau benefi ciarilor 
serviciilor publice. Proiectul 
are menirea de a combate 
inechitatea socială. Cam cum îi 
spunem noi acțiunii prin care 
încercăm să scăpăm de starea 

de mahmureală, în această 
perioadă greu încercată: 
„combaterea inechităţii sociale, 
cu ajutorul ciorbei de burtă şi a 
băuturilor revigorante bazate pe 
zeamă de varză“.

u Săptămâna trecută, 
compania aeriană TAROM a 
rămas fără director, Costin 
Iordache dându-și demisia, din 
motive personale. Pentru cei 
care, din motove subiective și 
întemeiate, au deschis ziarul 
sau internatul mai târziu, 
reamintesc că TAROM este 
una dintre companiile în 
birourile cărora temperatura 
este măsurată în grade. Mai 
precis, în grade de rudenie. 
Nu întâmplător, la premiile 
Oscar de anul acesta, 
compania aeriană Tarom va fi  
reprezentată de episodul-pilot 
al serialului „Alo, s-a angajat şi 
străbunica!“ .

tragedia
Trecutul Ultimului Viitor (VI)

divina

nec plus ultra
NIMIC în MIŞCARE

ION ZIMBRU                      (TRATAT DE NEMERNICIE) 

O noapte şi-o zi, şi o noapte şi-o zi.../ şi încă, şi încă -

nimica din Sus şi nimica din Jos/ nu trece pe lângă

încrederea mea că n-am fost (in)util/ şi n-am nici o vină

că numai atâtea Păcate-am făcut:/ uimire-n lumină,

uimire şi-n beznă, şi-n glumă uimit,/ uimit la-ntâmplare,

şi Tot ce se vede e Tot ce-a rămas:/ Nimic în Mişcare!

Paradă de mofturi, cortegii de măşti/ şi glorii mărunte,

viclean carnaval şi spectacol mizer/ şi-uimiri muribunde,

gândaci de asalt, corifei de carton/ şi vulturi de cârpă:/

mulţime străină de Sine, un bâlci/ de Lene şi Scârbă!

Şi tac şi mă duc şi mă-ntorc şi mă mir/ a ultima oară:

Nimic în Mişcare e-un Care Nicicând/ nu ştie să moară! 

şi ţara se piaptănă

Alo, s-a angajat și străbunica!

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

O
are cât e ceasul? - mă 
întreabă Grigore, uitându-
se pe pereţi, poate vede 

vreun orologiu cu cuc, cu 
pupăză, cu sticlete, cu vultur, 
cu găină, cu măcăleandru. Nu 
ştiu cât e, dar la ce-ţi trebuie 
să ştii? - îi răspund în doi peri, 
mai ales că sunt un duşman al 
instrumentelor de măsurare a 
timpului.
Vreau să prind „Moromeţii” la 
televizor, că-l dă-n seara asta, 
pe TVR-2! - huruie Papugiu. 
Păi, nu l-ai văzut pân-acuma? 
Ai citit cartea? Ce părere au de 
celebra bătaie cu scurtătura, pe 
care Ilie le-a administrat-o celor 
doi puturoşi, Paraschiv şi Nilă? 

- îl provoc pe cirac. Păi, ce să 
zic, oricât ar fi  fost de puturoşi, 
tot nu pot să-i ajungă, în veac 
de veac, pe ăştia din zilele 
noastre, alde VMG! - huruie 
din nou, scurt şi cuprinzător, 
nea Grigore. Eu te-am întrebat 
ce părere ai despre bătaie, nu 
despre cei doi trântori! - zic. A 
fost foarte indulgent cu fl ăcăii! 
- zice. Adică?! - zic. Eu aş fi  fost 
mult mai exigent, mult mai 
generos! - huruie. Deci tu crezi 
că Ilie Moromete a făcut bine 
ce a făcut? - zic. Sigur că da! 
A făcut bine! Trebuia foarte 
bine! Mult mai bine trebuia! - 
huruie Grigore, aproape furios, 
aproape să călătorească în 
timp şi să pună şi el umărul la 
educaţiunea fl ăcăilor trândavi 
şi încăpăţânaţi. Care va să zică, 

monşer, aşa vezi tu acest confl ict 
astfel tranşat de Marin Preda-n 
literatură, da? - zic şi întreb. Aşa, 
numai aşa! Altfel nu se poate 
scăpa de Lene, Lăcomie şi Tupeu! 
- conchide Grigore. Hai că merg 
şi eu cu tine să vedem fi lmul! - 
îi zic.
Ne ridicăm de la masă, o 
salutăm pe Mariţa cu statueta 
Matriei la gât, îi salutăm şi pe 
ceilalţi mai mult sau mai puţin 
afumaţi de bucurie sau de 
necaz, ieşim din „Cireşica”... şi 
pornim agale spre casa colegului 
meu de Copilărie! Casa nu stă 
chiar aşa departe! Stă pe strada 
Movilei, la numărul 25, casă 
în care, pe vremuri mult mai 
bune decât acuma, a locuit şi o 
mătuşă mea, Veronica Nadă, şi o 
soră a mea, Lucia... şi eu, găzduit 

periodic de acestea două! Pe 
drum, mai mult tăcem şi ne 
citim gândurile: eu pe ale lui 
Grigore, şi Grigore pe ale mele!
Iată ce citesc eu în gândurile 
sale: „Când ajung, am să arunc 
la gunoi toate ceasurile din 
casă! Şi pe cele de masă, şi pe 
cele de perete, şi pe cele de 
mână, şi pe cele cu păsări, şi 
pe cele electronice, şi pe cele 
clasice, şi pe cele moderne! Să 
nu mai văd şi să nu mai aud 
niciodată vrun tic-tac, vro cifră 
şi vro literă care să-mi arate că 
sunt sclavul/sluga criminalului 
Cronos! Ce, nu pot trăi fără 
să ştiu când pleacă trenul de 
şapte fără un sfert?”... Şi-i repet, 
cuvânt cu cuvânt, ce gândeşte! 
Acesta nu se arată surprins!... 
(Stai o ţâră!)    .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Proxenetul prostituatei 
ucise, arestat pentru 
trafic de minori
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Un individ de 27 de ani a ajuns 

ofi cial în custodia poliţiei, în 

cursul anchetei deschise pentru 

trafi c de minori ca urmare a 

uciderii unei prostituate minore, 

la jumătatea lunii noiembrie. 

Tragedia petrecută în dimi-
neaţa zilei de 16 noiembrie în-
tr-o garsonieră de la blocul A1 
din Ţiglina I a declanșat o an-
chetă pe mai multe paliere, dat 
fi ind că victima era o minoră de 
16 ani, ucisă de un bărbat care 
îi era client. Fata presta servicii 
sexuale și nu de una singură, ci 
sub ”coordonarea” unui tânăr cu 

11 ani mai mare. Individul a fost 
pus sub acuzare pentru trafi c de 
minori și este anchetat de DII-
COT. Cercetările au scos la ivea-
lă detalii terifi ante din trecutul 
minorei ucise, dar și din poves-
tea celor doi. Astfel la capătul a 
mai bine de o lună de verifi cări 
a relaţiei dintre tânărul de 27 de 
ani și minora adusă la Galaţi din 
zona Tecuciului, anchetatorii au 
decis reţinerea bărbatului.

 Victima - copil singur, 
abuzat sexual 

Procurorii care au anchetat re-
laţia dintre Marian Creţu, indivi-
dul devenit inculpat, și prostitua-
ta ucisă susţin că acesta profi tase 
de starea de vulnerabilitate a fetei 

pentru a o exploata. Minora pro-
venea dintr-o familie cu proble-
me, tatăl fi ind decedat, iar mama, 
recăsătorită. Rămasă singură, 
fata ar fi  fost abuzată sexual și 
ar fi  abandonat școala - premise 
sufi ciente pentru ca individul cu 
11 ani mai mare să o corupă și să o 
exploateze.

 ”Din probatoriul administrat 
a reieșit că, în luna mai 2025, 
profi tând de starea de vădită 
vulnerabilitate a unei victime 
minore de 16 ani și prin induce-
re în eroare - metoda ”Loverboy”, 
bărbatul ar fi  recrutat-o în sco-
pul exploatării sexuale. Astfel, 
acesta ar fi  adăpostit persoana 
vătămată în diverse apartamen-
te închiriate în municipiile Ga-

laţi și Tecuci și ar fi  obligat-o la 
practicarea prostituţiei, punând 
în pericol viaţa victimei minore, 
care a fost ucisă la data de 16 no-
iembrie 2025, de către un client 
care se prezentase pentru a be-
nefi cia, contra cost, de serviciile 
ei sexuale.

 Sumele obţinute din activita-
tea infracţională au fost însușite 
aproape în totalitate de către băr-
batul de 27 de ani”, au precizat 
procurorii DIICOT, în referatul 
prin care au cerut arestarea pro-
xenetului. Acesta a fost dus dus în 
faţa unui judecător de drepturi și 
libertăţi marţi, 23 decembrie, cu 
propunerea privării de libertate 
pentru 30 de zile. Instanţa a ad-
mis cererea DIICOT. .

DETALII ȘOCANTE ÎN CRIMA DE LA A-URI  .  DEZVĂLUIRI

 CASĂ CUPRINSĂ 

DE FLĂCĂRI, 

ÎN TOIUL 

SĂRBĂTORILOR
INCENDIU. În noaptea 

de sâmbătă spre duminică, în jurul 

orei 03:30, liniștea sărbătorilor de 

iarnă a fost sfâșiată de fl ăcările 

care au cuprins o casă din satul 

Furcenii Vechi, comuna Cosmești. 

La faţa locului s-au deplasat două 

autospeciale de intervenţie, de la 

Detașamentul de Pompieri Tecuci și 

Serviciul Voluntar pentru Situaţii de 

Urgenţă Cosmești, pentru a lupta 

cu incendiul. După aproximativ o 

oră, pompierii au reușit să stingă 

fl ăcările, dar pagubele au fost 

însemnate. Aproximativ 40 de 

metri pătraţi din acoperișul casei 

și bunurile din două camere au 

fost distruse. Din fericire, nu au 

fost înregistrate victime. Cauza 

probabilă a incendiului este 

coșul de fum neprotejat faţă de 

materialele combustibile, potrivit 

Inspectoratului pentru Situaţii 

de Urgenţă Galaţi. Autorităţile 

reamintesc că, mai ales în această 

perioadă, atenţia la sobele și 

coșurile de fum poate salva vieţi și 

case.  . Beatrice Dumitriu 

RALUCA ICHIM 
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Perioada sărbătorilor petre-
cute în familie este, se pare, un 
moment care intensifi că stările 
de depresie ale celor care sunt 
singuri.

 În Galaţi, în prima zi de Cră-
ciun, doi bărbaţi au fost găsiţi fără 
sufl are, în circumstanţe diferite. 
Unul dintre bărbaţi a ales să-și 
încheie socotelile cu viaţa chiar 
pe 25 decembrie și s-a înjunghiat, 
iar un altul a fost găsit decedat, 
în aceeaşi zi, într-un parc din 
oraș, având alături câteva sticle 
de alcool.

 Poliţiștii gălăţeni solicitaţi să 
dezlege misterul în cazul bărba-
tului găsit decedat cu urme de 
înjunghiere au stabilit că aces-
ta avea aproximativ 50 de ani 
și era cunoscut ca fi ind fără 

familie. Se pare că singurătatea 
a fost cauza pentru care acesta 
a ales să moară în prima zi de 
sărbătoare.

În cazul bărbatului găsit mort 
într-un parc din oraș, se pare că 

acesta a adormit și nu s-a mai tre-
zit, răpus probabil și de gerul din 
timpul nopţii. Bărbatul consuma-
se alcool înainte de a deceda.

 În ambele cazuri, poliţia face 
acum cercetări, în cadrul unor 
dosare penale deschise pentru 
ucidere din culpă.

În cazul persoanelor fără adă-
post, gerul din ultimele nopţi 
a făcut lucrurile şi mai difi cile. 
Deşi există varianta adăpostului 
municipal, mulţi oameni ai stră-
zii refuză cazarea, când autorită-
ţile încearcă să-i ducă acolo, mai 
ales fi indcă nu vor să respecte 
regula care interzice consumul 
de alcool. .

tragedii
Doi gălăţeni au murit în condiţii suspecte în prima zi de Crăciun

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce viteză 

circulaţi, atât pe arterele din municipiul 

reşedinţă de judeţ, cât şi în mediul 

rural! Echipajele poliţiştilor sunt la 

datorie şi săptămâna aceasta. Astăzi, 

29 decembrie, radarele Poliţiei Rutiere 

vor fi  amplasate, în municipiul Galaţi, 

pe străzile Traian, Brăilei și Drumul de 

Centură. În judeţ, șoferii vor fi  monitori-

zaţi pe DN 25 la Independenţa și Tudor 

Vladimirescu, iar pe DJ 251, la Schela 

și Slobozia Conachi. Pe DN 26, un 

radar se va afl a la Aviasan („4 benzi“).  

. Mariana Constandache
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Un poliţist de la trupele 
speciale a împiedicat 
o nenorocire
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 O situaţie care ar fi  putut 

avea o dublă urmare tragică 

a fost aplanată de un ofi ţer 

al Serviciului pentru Acţiuni 

Speciale (SAS), în noaptea de 22 

spre 23 decembrie. Incidentul a 

avut loc în faţa unui bloc de pe 

strada Brăilei. Poliţistul, afl at 

în timpul liber, a văzut cum o 

femeie și un bărbat erau în toiul 

unei dispute violente, bărbatul 

ameninţând că va sări de la 

balcon. 

Poliţistul a intervenit prompt 
și l-a împiedicat să își ducă la bun 

sfârșit demersul sinucigaș și a su-
nat la 112, chemând ambulanţa 
și un echipaj care să-l preia pe 
individul care se pusese în peri-
col și pe el, și pe femeie. Aceasta, 
sora fostei concubine, le-a spus 
poliţiștilor că tocmai fusese agre-
sată de bărbatul de 47 de ani, care 
era și băut, și că acesta amenin-
ţase că se va sinucide, în semn de 
disperare.

”Echipajele de poliţie sosite la 
faţa locului au stabilit că, în urma 
unei discuţii contradictorii, un 
bărbat în vârstă de 47 de ani ar fi  
agresat-o fi zic pe o femeie de 41 
de ani, sora concubinei sale, pe 
care o așteptase în faţa blocului 
în care aceasta locuiește.

Întrucât bărbatul manifesta 
un comportament extrem de agre-
siv, pe fondul consumului excesiv 
de alcool, și ameninţa că se va 
arunca de la etajul blocului în care 
locuiește concubina sa, poliţiștii 
au solicitat sprijinul unui echipaj 
de ambulanţă. Acesta l-a preluat 
pe bărbat și l-a transportat la o 
unitate medicală de specialitate.

Femeia agresată a refuzat 
completarea formularului de 
evaluare a riscului, fi indu-i însă 
pus la dispoziţie formularul de 
cerere pentru emiterea unui or-
din de protecţie, conform Legii 
nr. 217/2003 privind prevenirea și 
combaterea violenţei domestice”, 
a anunţat IPJ Galaţi.

În cauză a fost deschis un do-
sar penal pentru lovire sau alte 
violenţe, urmând ca poliţiștii să 
stabilească circumstanţele în 
care s-au produs evenimentele.

 Din fericire, oamenii legi nu 
vor fi  nevoiţi să cerceteze fapte 
mai grave, datorită intervenţiei 
prompte a colegului lor, care a 
înlăturat pericolul imediat. ”In-
tervenţia promptă a poliţistului 
afl at în timpul liber a contribuit 
decisiv la protejarea victimei și 
la prevenirea unor consecinţe 
grave, demonstrând încă o dată 
importanţa implicării și a res-
ponsabilităţii profesionale, indi-
ferent de context”, au apreciat 
șefi i ofi ţerului SAS. .

CONFLICT FAMILIAL VIOLENT, DEZAMORSAT ÎN TIMPUL LIBER  .  INTERVENŢIE

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Un bărbat din judeţul Galaţi 
a fost trimis în judecată și riscă 
cel puţin zece ani de închisoare, 
după ce a fost la un pas să-și ucidă 
în bătaie un prieten de pahar.

 Incidentul, care a culminat 
cu reţinerea gălăţeanului pentru 
tentativă de omor, a avut loc în ul-
tima zi a lunii noiembrie, chiar în 
casa acestuia. Afl at sub infl uenţa 
alcoolului, individul a pus mâna 
pe mai multe obiecte cu care și-a 
lovit cu sălbăticie invitatul.

 ”Inculpatul, în timp ce se afl a 
în locuinţa sa, pe fondul consu-
mului de alcool şi al unui confl ict 
spontan, a pus în executare inten-
ţia de a suprima viaţa persoanei 
vătămate, căreia i-a aplicat mai 

multe lovituri în zona capului cu 
obiecte contondente, respectiv o 
bâtă din lemn şi o teslă, cauzân-
du-i leziuni traumatice grave, 
care necesită pentru vindecare 
25-30 zile de îngrijiri medicale”, 

au anunţat procurorii Parchetu-
lui de pe lângă Curtea de Apel 
Galaţi.

Victima a ajuns în sare gravă 
la spital, medicii făcând eforturi 
mari să-l salveze.

 Agresorul a fost reţinut și dus 
în faţa unui complet de drepturi 
și libertăţi de la Tribunalul Ga-
laţi, care a admis propunerea de 
arestare preventivă pentru 30 de 
zile.

 În Ajun de Crăciun, suspectul 
a ajuns, odată cu rechizitoriul, în 
faţa judecătorilor, fi ind trimis în 
judecată. .

rechizitoriu
„Măcelarul cu tesla” a fost trimis în judecată

Doi băieţei 
s-au născut 
la Galaţi 
în Ajun

COPII. În seara de Ajun, 

Galaţiul s-a îmbogăţit cu doi copii! 

Amândoi sunt băieţei, cântărind fi -

ecare peste 3 kilograme. Primul be-

beluş a venit pe lume la ora 20,30, 

la Spitalul Judeţean de Urgenţă „Sf. 

Apostol Andrei”, iar cel de-al doilea 

prunc s-a născut la ora 22,45, la 

Spitalul de Obstetrică-Ginecologie 

„Buna Vestire”. Le dorim părinţilor 

şi bebeluşilor să fi e sănătoşi şi să 

se bucure de fi ecare zi a vieţii ca 

şi când ar fi  mereu Crăciunul.  

. Anca Melinte

 CRĂCIUN 

ÎN FRIG… 

CA ÎNAINTE DE ’89
MICRO 39B. Rămaşi 

fără alimentare cu gaze naturale 

în noaptea de Ajun. Nu este deloc 

cadoul pe care îl aşteptau de la 

Moş Crăciun, dar este realitatea 

de care au avut parte unii gălăţeni 

care locuiesc în Micro 39B, în zona 

străzii Henri Coandă. Situaţie cu 

totul neplăcută în zi de sărbătoare, 

mai ales în condiţiile în care a fost 

foarte frig.Evident, în dimineaţa 

de Crăciun, gălăţenii au verifi cat 

pe site-ul Distrigaz Sud Reţele şi 

n-au descoperit vreo întrerupere 

programată. La numărul pus la 

dispoziţie de companie pentru a 

raporta o urgenţă au afl at că sunt 

mai multe reclamaţii din zona lor şi li 

s-a promis că se vor face verifi cări. 

N-au fost doar vorbe goale, după 

cum am afl at. Problema a fost 

remediată în aceeaşi zi, în urma 

unei intervenţii.  . Anca Melinte 
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Cum ar putea Primăria 
să preia Stadionul „Oţelul”
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Pentru că Priza de apă este 

gajată către Exim Banca 

Românească, Primăria 

municipiului Galaţi ar putea să 

preia Stadionul „Oţelul“ în contul 

datoriilor pe care Combinatul 

siderurgic le are faţă de bugetul 

local. 

Potrivit declaraţiilor prima-
rului Ionuţ Pucheanu, asupra 
stadionului - evaluat la aproxi-
mativ 6 milioane de euro - sunt 

două gajuri: Primăria Galaţi are 
gaj de rang 1, iar ANAF - un gaj 
de rang 2. Partea Primăriei este 
de aproximativ 2,9 milioane de 
euro, restul, până la peste 9 mili-
oane de euro fi ind completată cu 
gajul pus pe terenuri și hale din 
interiorul Combinatului. 

Conform explicaţiilor 
edilului-șef, ANAF ar fi  deschis 
să-și mute gajul asupra altor bu-
nuri, lăsând stadionul doar în 
seama Primăriei: „Declarativ, 
nu au nicio problemă, așteaptă 
să vadă ce le pune la dispoziţie 
Combinatul pentru a-și muta ga-

jul. În momentul în care stadio-
nul va deveni gajat eminamente 
la Primăria municipiului, se va 
putea face darea în plată și stinge-
rea unei mari părţi din datoriile 
pe care Combinatul le are la taxe 
și impozite locale, urmând să-și 
rezolve separat problema cu cei 
de la ANAF”, a declarat primarul 
Ionuţ Pucheanu.

 Pentru că proiectul reame-
najării Stadionului "Dunărea“ a 
picat, din cauza costurilor foarte 
mari, Primăria analizează trans-
formarea Stadionului "Oţelul“ în-
tr-unul modern. „Transformarea 

ar însemna dărâmarea zonei de 
tribună ofi cială și construirea 
unui corp nou, pentru a putea 
acoperi exigenţele FIFA - zona de 
loje, zona pentru presă, zona de 
conferinţă, spaţii de cazare și toa-
te celelalte facilităţi - și ridicarea 
încă a unui inel de jur-împrejur. 
Cu acest inel nou și semi-acoperi-
rea stadionului, am putea ajunge 
undeva la 16.000, maxim 18.000 
de locuri. Iar estimarea costuri-
lor arată că am putea să facem 
această investiţie cu o cheltuia-
lă între 20 și 30 de milioane de 
euro”, a mai spus primarul. .

DARE ÎN PLATĂ, ÎN CONTUL DATORIILOR LA BUGETUL LOCAL  .  PROPRIETATE

 GĂLĂŢEANCĂ 

ÎNCHISĂ DUPĂ 

CE ŞI-A OMORÂT 

CONCUBINUL 

VIOLENT ŞI BEŢIV
CONDAMNARE. O 

femeie în vârstă de 39 de ani își 

va petrece sărbătorile în spatele 

gratiilor, după ce și-a înjunghiat 

mortal concubinul beţiv, pentru 

a scăpa de bătaie. Incidentul, cu 

fi nal tragic, a avut loc în ziua de 

31 iulie 2024, în comuna Nicorești. 

Conform rechizitoriului, femeia 

nu a mai suportat apucăturile 

violente ale bărbatului, afl at sub 

infl uenţa alcoolului, moment în 

care l-a înjunghiat cu un cuţit în 

antebraţul drept. În urma loviturii, 

artera radială i-a fost secţionată 

și s-a produs un șoc hemoragic, 

din cauza căruia, la scurt timp, 

individul a murit. Pe numele femeii 

a fost emis de Tribunalul Galaţi un 

mandat de executare a pedepsei, 

după ce a fost condamnată la patru 

ani de închisoare, pentru săvârșirea 

infracţiunii de lovire cauzatoare de 

moarte asupra unui membru de 

familie. Femeia a fost depistată de 

poliţiștii Serviciului de Investigaţii 

Criminale - Biroul Urmăriri, vineri, 

19 decembrie, pe raza municipiului 

Galaţi şi a fost încarcerată în 

Penitenciarul de Maximă Siguranţă 

Galaţi, în vederea executării 

pedepsei.  . Beatrice Dumitriu 

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

Șoferii care tranzitează DN 25 
în zona localităţii Piscu sunt aver-
tizaţi că, începând de luni, 29 de-
cembrie, vor intra în vigoare noi re-
stricţii de circulaţie pe podul peste 
pârâul Suhurlui, situat la kilome-
trul 48+542. Anunţul a fost făcut 
de Direcţia Regională de Drumuri 
și Poduri (DRDP) Buzău. Măsura a 

fost luată în urma unei expertize 
tehnice, care a constatat degradări 
ale structurii podului, precum și 
prăbușirea consolelor de trotuar, 
situaţie ce poate pune în pericol 
siguranţa participanţilor la trafi c.

 Astfel, autorităţile au decis 
reducerea limitei de tonaj la ma-
ximum 15 tone, faţă de 30 de tone 
anterior, și impunerea unei limi-
te de viteză de doar 5 km/h pe sec-
torul podului. Conducătorii auto 

care utilizează vehicule cu masa 
mai mare de 15 tone sunt sfătuiţi 
să respecte rutele ocolitoare sem-
nalizate în zonă.

 Potrivit DRDP Buzău, indica-
toarele de informare și restricţie 
au fost deja montate pe toate 
arterele care se intersectează 
cu tronsonul afectat, pentru a 
preveni incidentele și a asigura 
desfășurarea trafi cului în condi-
ţii de siguranţă. .

măsuri
Trafi c restricţionat pe DN 25, din cauza unui pod degradat

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro 

Ca să vă puteţi pregăti măcar sufl eteşte pen-
tru „şocul” fi nanciar pe care îl va suferi bugetul 
dumneavoastră în momentul în care veţi plăti 
impozitele şi taxele locale, continuăm să vă pre-
zentăm calculele estimative ale acestor sume. 
Primăria municipiului Galaţi ni le-a furnizat la 
solicitarea noastră.

În ediţia din 23 decembrie 2025 a ziarului 
„Viaţa liberă” v-am prezentat un calcul esti-
mativ al impozitelor pe locuințe și terenuri, 
pentru 2026, la Galați. Suntem în măsură să 
vă prezentăm astăzi un calcul estimativ al 
impozitelor pentru autovehicule.

Aşa cum aţi putut afl a din ziarul „Viaţa 
liberă”, Legea nr. 239/2025 introduce, prin-
tre altele, reglementări referitoare la modul 

de calcul al impozitului pe autovehicule, în 
funcție de norma de poluare.

Conform datelor pe care administraţia 
locală ni le-a furnizat, în cazul unui autotu-
rism cu capacitatea cilindrică de 1598 cm3, 
impozitul porneşte de la 130 de lei – pentru 

modelele hibride, şi urcă la 156 de lei – pentru 
modelele non euro.

Pentru un autoturism cu capacitatea cilin-
drică de 3982 cm 3, impozitul cel mai mic este 
de 5.510 de lei, iar valoarea maximă ajunge la 
6.380 de lei.  .

util
Calcule estimative: ce impozite vom plăti pentru autoturisme în 2026
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Peripeţiile unui cadou 
de Crăciun trimis 
din Ţara Galilor
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Rătăcit între birocraţie şi 

„cutumele” poştei, darul pe care 

o gălăţeancă l-a trimis din Ţara 

Galilor, la Galaţi, era cât pe-

aici să nu ajungă la cea căreia îi 

era destinat – mama ei! Cel mai 

probabil ar fi  fost trimis înapoi, 

peste hotare, pentru că mama – 

pacient oncologic sub tratament, 

pentru care deplasarea este 

foarte difi cilă, fi ind o persoană 

cu handicap – nu ar fi  avut 

niciodată puterea să umble după 

el… 

De Crăciun, vă propunem o po-
veste adevărată, dulce-amăruie, 
despre un dar pe care nu l-a adus 
Moşul cel Bun. Dar a fost singurul 
dar de Crăciun pe care avea să-l 
primească o gălăţeancă în vârstă 
şi cu probleme grave de sănătate. 
O istorie pe care ne-a împărtă-
şit-o fi ica ei, dar şi o experienţă 
cu care poate că se confruntă şi 
alţi copii, care au devenit oameni 
mari în străinătate, şi vor să-şi bu-
cure părinţii sau bunicii rămaşi 
în România (şi) cu un cadou. Dar 
birocraţia şi cutumele riscă să le 
strice toată bucuria. 

Povestea noastră a început 
de Moş Nicolae, pe 6 decembrie 
2025, când o gălăţeancă din Ţara 
Galilor a trimis spre oraşul natal 
un cadou care ar fi  trebuit să-i fi e 
livrat mamei ei, acasă. Evident a 
plătit toate costurile pentru ca 
pachetul să îi fi e adus mamei 
la adresa menţionată! Norocul 
gălăţencei a fost că nu a aruncat 
chitanţa şi a păstrat numărul de 
identifi care al coletului! 

Pe 16 decembrie, pachetul 
era plecat din centrul de livrări 
internaţional Bucureşti, dar nu 
ajunsese la destinatară. Prin ur-
mare, fi ica s-a adresat serviciului 
Suport Clienţi al Poştei Române, 
întrebând unde se afl ă coletul şi 

când ar trebui să aştepte mama ei 
să-i fi e livrat. A afl at cu surprinde-
re că pachetul ajunsese la ofi ciul 
poştal din Galaţi, unde mama ar 
fi  trebuit să se prezinte ca să-l ri-
dice cu avizul sau cu numărul de 
prezentare al expedierii. Ah, şi să 
achite o taxă de 12,20 lei. Totoda-
tă i s-a pus în vedere că timpul 
de păstrare este de 10 zile calen-
daristice: „În momentul în care 
timpul expiră, trimiterea este 
returnată către expeditor”.

 Nedumerire şi birocraţie 
„Coletul este pentru mama 

mea, pacient oncologic sub trata-
ment, pentru care deplasarea este 
foarte difi cilă, fi ind o persoană cu 
handicap. Eu am plătit pentru ca 
pachetul să fi e dus la adresa menţi-
onată pe el, nu doar până la ofi ciul 
poștal. Pentru ce este necesară o 
plată adiţională? Destinatarul nu 
a fost avizat, iar eu încerc să fac 
în aşa fel încât să mă asigur că pa-
chetul ajunge unde trebuie. Cum 
procedăm pentru ca pachetul să 
intre în posesia destinatarului, la 
adresa până unde s-a achitat taxa 
de timbru?”, a încercat să mai afl e 
gălăţeanca.

 N-a mai primit niciun răs-
puns. Nici măcar comunicarea 
că îi direcţionaseră cererea către 
ofi ciul poştal din Galaţi. Norocul 
ei că, în paralel, a contactat direct 
ofi ciul poştal! 

Şi… minune! A avut parte de 
înţelegere, bunăvoinţă şi empa-
tie, din partea dirigintei ofi ciu-
lui. Care a acţionat asigurându-se 
că darul ajunge la cea care îl aş-
tepta. Evident, taxa de 12,20 lei a 
trebuit achitată, dar importantă 
era livrarea acasă. Mai ales că pa-
chetul a ajuns la o zi după şedinţa 
de chimioterapie a mamei. „Este 
singurul cadou de Crăciun”, a fost 
tot ce a putut spune, de emoţie, 
mama.

 Morala 
„Bănuiesc ca regula asta cu 

«‘să vină destinatarul la ofi ciul 
poştal» este o tâmpenie, rămăşiţă 
a regimului demult apus .. partea 
amăruie a poveştii. Ca principiu: 
este normal ca un colet a cărui 
adresă de livrare este specifi că să 
fi e reţinut de către ofi ciul poștal, 
iar destinatarul să fi e chemat 
la ghișeu pentru a-l ridica?! În 
restul lumii, când expeditorul 

achită pentru o livrare la o adresă 
specifi că, acea livrare s-a face la 
adresa specifi cată; nu la ghișeul 
ofi ciului poștal. 

De ce Poșta Română nu 
urmează aceleași înţelegeri 
principiale? 

În cazul acesta, destinatarul 
este o femeie la 78 de ani, cu cer-
tifi cat de handicap care urmează 
tratament oncologic curent și 
pentru care deplasarea ar fi  fost 
foarte greoaie dacă nu imposibi-
lă, având în vedere complicaţiile 
tratamentului. Ea, singură, nu 
s-ar fi  descurcat să localizeze co-
letul, să intre în posesia lui. Nu 
a primit aviz, deci nici nu știa că 
pachetul este reţinut la ofi ciul 
poştal.

 La fel ca ea sunt, poate mulţi 
alţi părinţi sau bunici, ai căror 
copii, nepoţi vor să le trimită un 
cadou de Crăciun. Şi care poate 
nu au pe cineva să intervină! Dacă 
îmi este permisă o sugestie, Poş-
ta Română, vă rog frumos, asigu-
raţi-vă că destinatarii își primesc 
coletele. Pentru unii dintre ei, 
acel colet poate fi  unicul lor cadou 
de Crăciun”, este mesajul gălăţen-
cei din Ţara Galilor. .

CUTUMELE POŞTEI ROMÂNE  .  DIASPORA

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

 Un măgăruș, pe nume Gelu, 
a descoperit că minunile de Cră-
ciun chiar există și că lumea poa-
te fi  și plină de bunătate. Gelu nu 
este un măgăruș ca oricare altul. 
A cunoscut frica, foamea și singu-
rătatea, dar a avut parte de un mi-
racol în ziua Nașterii Domnului, 
când oamenii potriviţi i-au întins 
o mână de ajutor. 

Reprezentanţii asociaţiei 
"Help Lăbuș“ au intervenit imedi-
at ce au afl at despre el și l-au dus la 
adăpostul Susy Utzinger Stiftung 

für Tierschutz (SUST) din Galaţi. 
În adăpost, Gelu a descoperit pen-
tru prima dată că nu mai trebuie 
să se teamă de foame sau frig. În 

jurul lui, alţi măgari, ponei, ca-
pre, câini și pisici trăiesc în sigu-
ranţă, iar oamenii dedicaţi care 
au grijă de ei sunt zi de zi alături 
de fi ecare sufl et neajutorat.

 „Ni s-a cerut ajutorul pentru 
Gelu și am spus DA fără ezitare”, 
au transmis reprezentanţii "Help 
Lăbuș“. „Pentru Gelu, viaţa a înce-
put din nou. Se înţelege minunat 
cu Nuţa, Madona, Fetiţa, Pamela, 
Papucica, Zânica și Hannah. Aici 
animalele nu mai cunosc frica, 
foamea sau frigul. Au confort, 
căldură și mai ales oameni care 
le iubesc”, au mai spus reprezen-
tanţii asociaţiei.

 Povestea lui Gelu este una din-
tre cele care arată cât de mult con-
tează fi ecare gest de salvare, chiar 
și atunci când situaţia pare fără 
speranţă. Fără susţinerea parte-
nerilor și voluntarilor, Gelu și cei-
lalţi locatari ai adăpostului nu ar fi  
avut șansa la o viaţă mai bună.

 În acest Crăciun, Gelu nu mai 
este un măgăruș singur și în sufe-
rinţă. Este un simbol al speranţei, 
al empatiei și al puterii oamenilor 
de a face bine. Și pentru cei care 
l-au salvat, fi ecare zi petrecută 
alături de el confi rmă că binele 
contează întotdeauna, chiar și 
atunci când pare prea târziu. .

salvare
Miracol de Crăciun pentru măgărușul Gelu

 JANDARMII 

DIN TECUCI, 

GENEROŞI 

CU DOI GEMENI 

RĂMAŞI 

FĂRĂ MAMĂ

AJUTOR. Alimente, lapte 

praf și scutece pentru doi bebeluși 

pot părea un sprijin mic în aparenţă, 

dar constituie un ajutor uriaș pentru 

un tată care luptă zi de zi pentru 

copiii săi. Darurile i-au fost oferite 

de jandarmii din Tecuci lui Victor, 

tatăl a doi gemeni de doar 10 luni, 

care își duce mai departe viaţa cu 

o durere greu de cuprins în cuvinte. 

Își creste singur copiii, întrucât 

soţia sa s-a stins la doar două 

luni după nașterea lor. După cum 

afl ăm dintr-o postare pe Facebook 

a Inspectoratului de Jandarmi 

Judeţean Galaţi, în Ajun de Crăciun, 

jandarmii din Tecuci au ales să fi e 

mai mult decât oameni ai ordinii 

și au mers la Victor cu alimente, 

lapte praf și scutece pentru cei 

doi bebeluși. „Despre necazul lui 

Victor, jandarmii au afl at în timpul 

misiunilor desfășurate, acolo 

unde viaţa reală îţi iese în cale fără 

avertisment. Au ales acest moment 

întrucât Crăciunul este, poate mai 

mult ca oricând, despre a vedea, a 

simţi și a întinde o mână de ajutor. 

Spiritul Crăciunului înseamnă 

solidaritate, compasiune și 

speranţa că nimeni nu este singur, 

chiar și în cele mai grele momente”, 

transmite Jandarmeria Galaţi.  

.Anca Melinte 
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 UN INCENDIU          

A DISTRUS                      

O CASĂ                            

DE PE STRADA 

TECUCI
AJUN. În loc să vină Moș 

Crăciun, în noaptea de Ajun, 

la o familie de gălăţeni au venit 

pompierii. Militarii au fost solicitaţi 

să intervină pentru a stinge un 

incendiu care a izbucnit la o 

locuinţă situată pe strada Tecuci, 

în noaptea de 24 decembrie. Deși 

pompierii au intervenit rapid și s-au 

luptat să lichideze incendiul, focul a 

mistuit locuinţa, oamenii rămânând 

fără agoniseala de-o viaţă. Potrivit 

informaţiilor oferite de Inspectoratul 

pentru Situaţii de Urgenţă 

Galaţi, focul a distrus podul și 

acoperișul casei, pe o suprafaţă de 

aproximativ 150 de metri pătraţi, 

precum şi trei camere, cu mobilierul 

aferent. După ce au stins focul, 

militarii au făcut cercetări pentru 

a stabili ce a provocat nefericitul 

eveniment, cauza probabilă a 

incendiului fi ind, potrivit acestora, 

un scurtcircuit în podul casei. 

. Raluca Ichim 

Ce trebuie să faceţi 
ca să aveţi bolarzi 
la graniţele proprietăţii

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Bolarzii montaţi pe trotuarul 

unei artere principale din 

Galaţi au ajuns, la fi nele lunii 

trecute, „vedete” la televiziunile 

naţionale. Nu pentru că ar avea 

o altă formă decât „clasicele” 

bile de beton din Galaţi, ci 

pentru că limitatoarele de 

acces delimitează, de fapt, 

o proprietate. Adică nu sunt 

amplasate în dreptul căii 

de acces auto în curtea 

respectivă. Iar proprietatea îi 

aparţine Violetei Pavlenco, şefa 

Serviciului Investiţii din cadrul 

Primăriei Galaţi. 

La fi nele lunii noiembrie, în 
jurnalele naţionale de ştiri, dădea 
în clocot ştirea că o familie din 
Galaţi şi-a restricţionat accesul 
auto pe trotuarul din faţa pro-
prietăţii cu sprijinul Primăriei, 
care a montat bolarzi. Limitatoa-
rele de acces - situate pe trotuarul 
străzii Domnească, în zona in-
tersecţiei cu strada Şarpelui - nu 
sunt amplasate în dreptul porţii 
de intrare în curte, ci la graniţele 
proprietăţii. 

Sesizarea venise din partea 
vecinilor, care se simţeau ne-
dreptăţiţi. Şi acuzau că familia 
are parte de un regim special 
pentru că proprietara are funcţie 
de conducere în cadrul Primăriei 
Galaţi. Mai mult, erau anunţate 
verifi cări ale poliţiştilor din ca-
drul Serviciului Rutier Galaţi, ur-

mând ca, în funcţie de rezultatul 
acestora, să fi e dispuse măsurile 
legale care se impun. 

A trecut deja o lună de când 
bolarzii cu pricina au ajuns „ve-
dete” naţionale şi de când Poliţia 
anunţa verifi cări. Bolarzii sunt 
tot în acelaşi loc, după cum puteţi 
vedea în imaginile pe care le-am 
realizat.

Mai mult, pe Google Maps am 
descoperit că bolarzi - în formă de 
stâlpi - existau şi anul trecut în 
vară fi x în acelaşi loc! Adică la li-
mitele proprietăţii, doar că aveau 
altă formă… Prin urmare, ne-am 
adresat Primăriei Galaţi, între-
bând cine şi ce lucrări a executat 
pe trotuarul respectiv şi de ce.

 Ce spune Primăria Galaţi 
La solicitarea noastră, Pri-

măria Galaţi ne-a comunicat că 
trotuarul din zona intersecţi-
ei Domnească - Şarpelui a fost 
modernizat în cadrul lucrărilor 
pentru realizarea obiectivului 
„Modernizare strada Domnească 
- între strada Bravilor și strada 
Radu Negru”. Contractul de lu-
crări a fost încheiat cu asocierea 
Moviland Met - Obercons Comp 
- DBI Team. 

Primăria ne-a mai transmis 
că bolarzii au fost remontaţi la 
cerere, de către Serviciul Public 
Ecosal: „Solicitarea a fost depusa 
în luna octombrie, motivul so-
licitării fi ind gradul crescut de 
pericol pentru pietoni ca urmare 
a tranzitării trotuarului de către 
mașini. Solicitarea a fost soluţi-

onată în circa o lună de la data 
depunerii. Limitatoare de acces 
în zona menţionată au fost mon-
tate după ce, în urma solicitării 
înaintate, s-a constatat faptul că 
pe trotuarul recent modernizat 
circulau autovehicule, punând 
în pericol siguranţa pietonilor. 
Lucrarea a fost executata de SP 
Ecosal și a constat în înlocuirea 
limitatoarelor existente”, ne-a 
comunicat Primăria.

 Cum puteţi „benefi cia“ 
de bolarzi 

Am cerut Primăriei să ne co-
munice unde şi cum pot depune 
cetăţenii solicitări privind mon-
tarea limitatoarelor de acces pe 
trotuar şi câte asemenea soli-
citări au fost înregistrate anul 
acesta „Se pot depune solicitări 
la Registratura Generală a Pri-
măriei Municipiului Galaţi sau 
prin e-mail, pe adresa sesizari@
primariagalati.ro. În evidenţa 
noastră fi gurează opt astfel de 
solicitări”, ne-a comunicat admi-
nistraţia locală. 

Am fost curioşi să afl ăm pe 
baza căror criterii şi în ce condi-
ţii se pot monta limitatoarele de 
acces şi cine decide aplicarea aces-
tei măsuri. „Limitatoarele se pot 
instala doar dacă există un motiv 
obiectiv, de exemplu: protejarea 
pietonilor; prevenirea parcării 
ilegale; protejarea accesului în 
curţi, parcări private sau zone 
rezidenţiale; protejarea infras-
tructurii (spaţii verzi, trotuare 
înguste, reţele edilitare); control 

de securitate în instituţii publice. 
Aplicarea acestei măsuri este de-
cisă de administratorul drumu-
lui”, a precizat Primăria. 

 Unde s-au mai montat 
bolarzi în 2025 

La solicitarea cetăţenilor, în 
câte amplasamente s-au montat 
în cursul acestui an limitatoa-
re de acces pe trotuar şi pe care 
străzi, am întrebat Primăria.

 „În cursul acestui an, au fost 
montate limitatoare de acces pe 
trotuar în următoarele zone: 

a. Aleea din zona Colegiului 
Naţional Mihail Kogălniceanu 
(aferent bloc GS1);

b. Strada Furnaliștilor; 
c. Strada Domnească colţ cu 

strada Şarpelui; 
d. Strada Lebedei colţ cu strada 

Gheorghe Asachi; 
e. Strada Anghel Saligny colţ 

cu strada Gheorghe Asachi.
 Facem precizarea că, pentru 

prevenirea parcărilor ilegale și 
protejarea zonelor pietonale, au 
fost montate limitatoare de acces 
pe trotuar și în cadrul proiecte-
lor de modernizare a altor străzi 
din municipiului Galaţi, precum 
Siderurgiștilor, 1 Decembrie 
1918, Traian Vuia, Henri Coan-
dă, George Coșbuc, Domnească 
și Brăilei. Totodată, acestea se 
vor monta și în cadrul lucrărilor 
pentru realizarea proiectelor de 
regenerare urbană a cartierelor, 
proiecte afl ate în derulare sau în 
curs de realizare”, ne-a mai trans-
mis administraţia locală. .

ÎNTRE REALITATE ŞI EXPLICAŢIILE PRIMĂRIEI  .  LIMITE
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cote
Oţelul, printre favoritele la clasarea pe loc de play-off

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Gruparea gălăţeană a avut pre-
staţii solide în sezonul de toam-
nă, fapt ce o plasează pe locul 6 
în clasamentul la zi al Superligii. 
În afară de punctele acumulate, 
Oţelul a câștigat foarte mult și la 
impresia artistică, prin prisma 
jocului prestat. Astfel, bookma-
kerii nu ignoră deloc echipa an-
trenată de Laszlo Balint în calcu-
lele pentru clasarea pe un loc de 
play-off. Deja primele trei echipe 
sunt văzute ca și califi cate, CSU 
Craiova (40 puncte), Rapid (39) și 
Dinamo (38), iar FC Botoșani are o 
cotă de 1,09 pentru a prinde faza 
de play-off, cu 38 de puncte acu-

mulate în cele 21 de etape scurse 
până acum. 

 Astfel, conform bookmake-
rilor, completarea locurilor de 
play-off, după probabilităţi, ar fi  

cu FCSB (cotă 1,28) și Oţelul (cotă 
2,50). Fosta campioană are 31 
puncte acumulate, iar formaţia 
gălăţeană 33. Tot cu 33 de punc-
te se afl ă în clasament și "U“ Cluj, 

care are o cotă de 2,65, în apro-
piere de echipa roș-alb-albastră. 
Deși clasată pe locul 5, poziţie de 
califi care în play-off, FC Argeș 
(34 puncte), a primit o cotă de 
3,50 pentru a rămâne la fi nalul 
sezonului regulat între primele 
șase. Chiar mai puţine șanse și 
decât CFR Cluj (locul 11, cu 26 
puncte) - care a primit o cotă de 
3,40. Tot în apropiere se afl ă UTA 
(locul 8, cu 32 puncte) - cotă de 
3,65. În calcule mai este luată și 
Farul Constanţa (locul 10, cu 27 
puncte), cu o cotă de 14,00. 

 Astfel, dacă se respectă calcu-
lele actuale ale hârtiei, Oţelul ar 
trebui să se claseze pe loc de play-
off la fi nalul sezonului regulat, 
de pe poziţia a șasea. .

„Experimentul“ 
Oţelul II Galaţi, 
la primele promisiuni

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 În primul an de la înfi inţare, 

echipa a doua a SC Oţelul și-a 

stabilit ca obiectiv creșterea 

jucătorilor din propria pepinieră, 

care să poată fi  promovaţi la 

prima echipă în viitor. 

Pentru acest lucru, prezenţa 
„satelitului“ în Liga a III-a este 
un pas important pentru acești 
foarte tineri jucători. În primul 
rând, de a li se oferi cât mai mul-
te minute de joc. Şi contactul cu 
jucători mai experimentaţi din 
acest eșalon poate fi  considerat un 
câștig pentru juniorii gălăţeni. 
Nu s-a urmărit neapărat obţine-
rea de puncte, deși este important 
și acest lucru, ci mai mult rodarea 
tinerilor în compania unor fotba-
lişti experimentaţi, mulţi dintre 
ei cu prezenţe în primele două 
eșaloane. 

 Oţelul II a încheiat cele 17 
meciuri de la prima prezenţă în 
Liga a III-a cu următorul bilanţ: 

două victorii, două remize și 13 
înfrângeri. În total, opt puncte 
acumulate.

 Punctele au venit din etapa a 
patra, 2-2 la Victoria Traian, apoi 
victoria de acasă (terenul din Slo-
bozia Conachi), scor 4-3, cu CS 
Blejoi (obţinută în inferioritate 
numerică). Cu toată strădania 
jucătorilor și a staffului tehnic 
(Sorin Haraga și Eugen Baștină), 
în general punctele au venit foar-
te greu, arătând o dată în plus 
lipsa de experienţă. A mai venit 
un punct în deplasare la liderul 
Sporting Liești (3-3), plus victoria 
cu 1-0 în faţa CSO Plopeni. Au 
mai fost jocuri la care s-au pier-
dut puncte la limită: egalarea din 
fi nalul meciului de la Traian, plus 
eșecul cu CSM Rm. Sărat, scor 4-5, 
după o revenire de la 0-4.

 Statisticile primei părţi 
de campionat 

Afl ându-ne la momentul sta-
tisticilor, să-i amintim pe marca-
torii celor 19 goluri: Vişan (4), Bu-
tuc și Gheorghică (câte 3), Bordun 

(2), în cele patru meciuri jucate), 
Costea, Rotaru, Iurea, Sandu, C. 
Neicu, Frunză și Postelnicu - câte 
un gol. 

 Per total, au fost rulaţi 37 de 
jucători (8 dintre ei fi ind proveniţi 
de la prima echipă). Au fost etape 
în care „satelitul“ a jucat numai 
cu propriii juniori, cei care au 
evoluat săptămână de săptămână 
și în campionatele naţionale ale 
categoriilor de vârstă din care fac 
parte. Cei 29 de jucători au vârste 
cuprinse între 15 și 20 ani: doi de 
câte 15 ani, nouă de 16 ani, 11 de 
17 ani, patru de 18 ani, doi de 19 
ani și unul de 20 de ani.

 În completarea acestor date, 
iată tabloul prezenţelor în teren 
în cele peste 1.500 de minute: Ma-
tei Vişan - 15 meciuri ca titular 
(84,1%), Aftene - de 14 ori titular 
(82,3%), Enache - 14, Olteanu - 12, 
Rotaru - 9 ca titular (15 meciuri 
în total), Nechifor - 11, Iurea - 9 
titular (16 prezenţe), Nastasă - 11 
titular, Gheorghică - 8, Ursu - 9, 
Munteanu - 8 titular (15 prezenţe). 
Din lotul juniorilor mai fac parte: 

Butuc, Cojoc, Costea, Şerb, State, 
Mircia, Moraru, Iorga, Docuz, So-
rocalet, Nani, Ilică, Gavrilă, Man-
dea, Grigoriţă, Potolea şi Sima.

 În încheiere, o scurtă declara-
ţie a antrenorului Sorin Haraga, 
a cărui carieră s-a desfăşurat doar 
sub egida clubului Oţelul.

 “Desigur, nu putem vorbi 
despre rezultate senzaţionale în 
acest timp foarte scurt. Cu sigu-
ranţă, însă, rezultatele vor veni 
o dată cu scurgerea timpului, cu 
acumularea de experienţă. Avem 
jucători cu reale calităţi, care eta-
pă de etapă vor ieși în evidenţă. 
Credem în programul nostru de 
creștere a juniorilor din propria 
academie, unde își desfășoară ac-
tivitatea tehnicieni cu experien-
ţă îndelungată. Avem nevoie de 
acumulări, care nu vor întârzia 
să apară”.

 Mai sunt de disputat cinci me-
ciuri din sezonul regulat (două 
acasă și trei în deplasare), după 
care va urma turneul play-out. 
Sunt alte meciuri ce se vor adăuga 
bilanţului actualului sezon. .

LIGA A III-A, SUB LUPA… PERFORMANŢEI  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Meci 
în „Cupa 
României“

grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M. Petrescu

HANDBAL. Prim-divi-

zionara de handbal feminin CSM 

Galaţi va juca în primul tur al „Cupei 

României“ cu CSM Reşiţa, echipă 

din eşalonul al doilea. Altfel, gă-

lăţencele au încheiat ultima etapă 

din „Liga Florilor“ cu o înfrângere 

severă: 20-46 la Gloria Bistriţa.

TENIS. O tânără sportivă 

de la Arcada Galaţi, Ilinca Alexe, a 

câștigat titlul de campioană la Su-

perturneul Campionilor din circuitul 

Tenis 10, competiţie desfășurată 

zilele trecute la Brașov. Antrenoarea 

Ilincăi (10 ani) este fosta jucătoare 

Anca Iamandi.

PATINAJ. Staţiunea germa-

nă Inzell a găzduit Campionatul Na-

ţional de patinaj viteză al României, 

competiţie la care gălăţeanul Filip 

Mihai Woicik (Clubul Dunărea) s-a 

clasat pe locul III la poliatlon, cro-

nometrat cu al doilea timp la 5.000 

m și clasat pe locul trei la 500 m. La 

întrecerea juniorilor, ce va avea loc 

tot în Germania (2-5 februarie 2026), 

prof. Dorin Radu intenţionează să 

participe cu Serafi m Constantin 

Radu. Până atunci, gălăţenii vor 

participa la concursuri de short-

track la Miercurea Ciuc.

FESTIVITATE. La 

CS Şcolar a avut loc o festivita-

te inedită. Au fost sărbătoriţi și 

felicitaţi pentru întreaga activitate 

desfășurată doi dintre antrenorii 

clubului. Motivul a fost reprezentat 

nu numai de sărbătorile acestui 

fi nal de an, ci și pentru bogata 

activitate desfășurată pe tărâmul 

handbalului. Cei sărbătoriţi sunt doi 

antrenori recunoscuţi, iar festivita-

tea a fost ocazionată de ieșirea la 

pensie. Le urăm și noi Mariei Lupu 

și lui Relu Druţu sănătate, viaţă 

lungă și... pensie foarte lungă! .
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Judeţul Galaţi, 
model de bună practică 
pentru antreprenoriat
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Confederaţia patronală IMM 

România își declară aprecierea, 

printr-un comunicat de presă, 

privind decizia autorităţilor 

din judeţul Galaţi de a sprijini 

activ dezvoltarea mediului de 

afaceri local prin implementarea 

Programului pentru Tranziţie 

Justă 2021-2027, contribuind 

astfel la viitorul economic al 

regiunii Sud-Est. 

„Patronatul Întreprinderilor 
Mici și Mijlocii (PIMM) Galaţi, în 
calitate de membru al Grupului 
de Coordonare a Tranziţiei la 
Neutralitatea Climatică la Nive-
lul Judeţului Galaţi, a disemi-
nat în rândul fi rmelor gălăţene 
(IMM-uri și microîntreprinderi) 
informaţiile cu privire la opor-
tunitatea obţinerii de fi nanţări 

prin Programul pentru Tranziţie 
Justă 2021-2027, invitându-le să 
participe la sesiunile de infor-
mare organizate de către Consi-
liul Judeţean Galaţi, precum și 
să depună proiecte. Colaborarea 
efi cientă între autorităţi, mediul 
economic și instituţiile de imple-
mentare, precum și capacitatea 
întreprinzătorilor din judeţul 
Galaţi de a valorifi ca oportu-
nităţile de fi nanţare au asigu-
rat performanţa evidenţiată în 
desfășurarea până în prezent a 
Programului pentru Tranziţie 
Justă 2021-2027”, afi rmă Niculi-
na Melinte, președintele Patrona-
tului IMM-urilor Galaţi.

 Valoarea totală a proiectelor 
prin Programul Tranziţie Justă 
este de 887,517 milioane de lei, 
echivalentul a aproximativ 177,5 
milioane de euro. Implementarea 
acestora este programată să se fi -
nalizeze până în aprilie 2027.

 În cadrul apelului de proiecte 
pe prima componentă a progra-
mului, „Investiţii pentru dezvol-
tarea IMM care sprijină creșterea 
durabilă și crearea de locuri de 
muncă”, au fost semnate 56 de 
contracte de fi nanţare de către 
IMM-urile gălăţene, în valoare 
totală de 84,633 milioane de euro. 
Impactul economic al acestor in-
vestiţii este unul semnifi cativ, fi -
ind estimată crearea a 859 de noi 
locuri de muncă la nivelul jude-
ţului. Valoarea totală a rambur-
sărilor efectuate până în prezent 
este de peste 22 milioane de euro, 
se arată în comunicatul remis de 
IMM România.

 Cea de-a doua componentă 
a programului, „Sprijin pentru 
creșterea durabilă a microîntre-
prinderilor și crearea de locuri 
de muncă”, vizează investiţiile 
care stimulează crearea de locuri 
de muncă și creșterea economi-

că la nivel local. Au fost depuse 
166 de proiecte de fi nanţare de 
către companiile din judeţul Ga-
laţi, ceea ce confi rmă interesul 
ridicat al antreprenorilor pentru 
accesarea fondurilor dedicate 
dezvoltării economice. Alocarea 
fi nanciară totală a apelului se 
ridică la 22,56 milioane de euro, 
în timp ce valoarea cumulată a 
granturilor solicitate prin proiec-
tele depuse este aproape dublă: 
aproximativ 41,71 milioane de 
euro, reprezentând 185,65% din 
alocarea destinată judeţului Ga-
laţi. Implementarea proiectelor 
depuse este estimată să conducă 
la crearea a aproximativ 350 de 
noi locuri de muncă.

 Programul Tranziţie Justă 
(PTJ) răspunde nevoilor de inves-
tiţii defi nite la nivelul planuri-
lor teritoriale elaborate pentru 
judeţele Gorj, Hunedoara, Dolj, 
Galaţi, Prahova și Mureș. .

INTERES MAJOR PENTRU PROGRAMUL TRANZIŢIE JUSTĂ  .  IMM

 PLATFORMA 

„ANGHEL 

SALIGNY”, 

ÎNCHISĂ 

PÂNĂ ÎN MARTIE
FINANŢĂRI. Platforma 

pentru depunerea solicitărilor 

de transfer de către benefi ciarii 

Programului „Anghel Saligny” va fi  

din nou închisă la începutul noului 

an, depunerile urmând să se reia de 

la 1 martie 2026, informează Arena 

Construcţiilor. Totodată, UAT-urile 

care sunt condiţionate de cofi nanţare 

pentru a putea derula investiţii vor 

putea transmite solicitări de transfer 

numai după transmiterea sumei 

estimate a se deconta în cursul anului 

2026. Anunţul vine după ce Ministerul 

Dezvoltării a comunicat recent că toate 

facturile depuse la minister pentru 

lucrări fi nanţate prin Programul „Anghel 

Saligny” au fost achitate. Ministrul 

Cseke Attila a precizat că instituţia a 

virat peste 862,8 milioane de lei, sumă 

aferentă decontării a 459 de lucrări. 

Există totuși facturi aferente unor lucrări 

executate pentru care solicitările de 

plată nu au putut fi  depuse la minister, 

deși lucrările erau realizate, mai scrie 

sursa citată.  . C.L. 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Judeţul Galaţi marchează 
un moment important pentru 
agricultura locală, după ce in-
vestiţiile realizate în ultimii ani 
în infrastructura principală de 
irigaţii încep să își arate efecte-
le. Conform directorului execu-
tiv al Filialei Galaţi a Agenţiei Na-
ţionale de Îmbunătăţiri Funciare 
(ANIF), Adrian Pîrvu, sezonul de 

irigaţii 2025 se încheie cu peste 
267.000 de hectare irigate (cumu-
lat), reprezentând cea mai mare 
suprafaţă acoperită în ultimele 
trei decenii și jumătate.

 „Din 2023 până în prezent, am 
semnat ordin de începere pentru 
trei mari lucrări de investiţii ce 
însumează peste 75 milioane 
de euro. Reabilitarea celei mai 
importante staţii de pompare a 
fi lialei noastre, SPA Dunăre, este 
o lucrare începută în anul 2023 

și este fi nalizată, urmând să fa-
cem recepţia. Este o investiţie 
de aproximativ 15 milioane de 
euro. Reabilitarea Sifonului Lo-

zova, o altă lucrare de amploare, 
afl ată în execuţie, are termen de 
fi nalizare în anul 2029. Valoarea 
investiţiei este de aproximativ 
35 milioane de euro. În reabili-
tare și modernizare este și Sifo-
nul Mălina. Lucrările executate 
până acum în proporţie de 30% 
au termen de fi nalizare anul 2027 
și au o valoare de aproximativ 25 
milioane de euro”, ne-a declarat 
Adrian Pîrvu, directorul execu-
tiv al ANIF Galaţi. .

ANIF
Cea mai mare suprafaţă irigată în Galaţi din ultimii 35 de ani

Curs gratuit 
pentru 
angajaţi, 
cu subvenţie

AJOFM. Agenţia Judeţeană pentru 

Ocuparea Forţei de Muncă (AJOFM) Galaţi 

și unul dintre partenerii săi anunţă organiza-

rea unui curs gratuit de iniţiere în ocupaţia 

„Operator introducere, validare și prelucrare 

date” - modulul „Introducerea datelor”. Sunt 

oferite 75 de ore de teorie și practică, un 

certifi cat de absolvire acreditat și o subven-

ţie de 375 de lei pentru fi ecare participant 

care fi nalizează cursul. Cursul se adresează 

muncitorilor necalifi caţi din mediul privat cu 

minimum 10 clase absolvite. Relaţii supli-

mentare pot fi  obţinute de la reprezentanţii 

AJOFM Galaţi.  . Cristinel Luca
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Bulgaria trece la euro, 
de la 1 ianuarie 2026
CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

Bulgaria va adera joi la zona euro 

și va deveni astfel cea de-a 21-a 

ţară care adoptă moneda unică 

europeană, o integrare de care 

unii se tem că va favoriza infl aţia 

și va accentua instabilitatea 

politică, scrie AFP, preluată de 

HotNews.

În cursul verii, a apărut o 
mișcare de protest care cerea „păs-
trarea leului bulgar”, la iniţiativa 
în special a partidelor de extremă 
dreapta și pro-ruse, care au spe-
culat temerile bulgarilor cu pri-
vire la creșterea preţurilor. Însă 
pentru guvernele succesive care 
au promovat adoptarea monedei 
unice, euro va permite dinami-

zarea economiei celei mai sărace 
ţări din Uniunea Europeană (UE), 
consolidarea legăturilor sale cu 
Europa de Vest și protejarea aces-
teia faţă de infl uenţa Rusiei.

Bulgaria se confruntă însă cu 
provocări importante, după pro-
testele anticorupţie care au răs-
turnat recent guvernul conserva-
tor de coaliţie afl at la putere de 
mai puţin de un an și cu perspec-
tiva unor noi alegeri parlamenta-
re, pentru a opta oară în cinci ani. 
În acest context de instabilitate, 
orice problemă legată de intro-
ducerea euro va fi  exploatată de 
politicienii anti-UE, a estimat Bo-
ryana Dimitrova, de la institutul 
de sondaje Alpha Research.

Conform ultimului sondaj de 
opinie realizat de agenţia de son-
daje Eurobarometru, 49% dintre 

bulgari se opun monedei unice, 
iar îngrijorarea este deosebit de 
palpabilă în zonele rurale sărace.

După hiperinfl aţia din anii 
1990, Bulgaria și-a ancorat mo-
neda la marca germană, apoi la 
euro, devenind astfel dependen-
tă de politica monetară a Băncii 
Centrale Europene (BCE), fără a 
avea însă un cuvânt de spus. „De 
acum înainte, va putea în sfârșit 
să participe la deciziile din cadrul 
Uniunii Monetare”, a declarat 
pentru AFP Georgi Angelov, eco-
nomist la Open Society Institute 
din Sofi a.

Câștigurile legate de adopta-
rea euro vor fi  „substanţiale”, a 
asigurat președinta BCE, Christi-
ne Lagarde, invocând „schimburi 
mai fl uide, costuri de fi nanţare 
mai mici și preţuri mai stabile”. 

Întreprinderile mici și mijlocii 
ar putea economisi echivalentul 
a aproximativ 500 milioane de 
euro în comisioane de schimb 
valutar. În special un sector ar 
trebui să benefi cieze de euro în 
ţara riverană Mării Negre: turis-
mul, care a generat în acest an 
aproximativ 8% din PIB.

Pentru a încerca să liniștească 
populaţia, parlamentul de la So-
fi a a întărit în cursul verii orga-
nismele de control însărcinate 
să investigheze creșterile bruște 
ale preţurilor și să frâneze orice 
creștere „nejustifi cată” legată 
de trecerea la euro. Potrivit lui 
Georgi Angelov, intrarea în zona 
euro va spori transparenţa și va 
ajuta consumatorii și comercian-
ţii să compare preţurile cu cele 
practicate în restul UE.  .

PROMISIUNI ȘI INSTABILITATE . MONEDĂ

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

O bombă de 470 de kilograme 
din Al Doilea Război Mondial a 
fost dezamorsată duminică, pe 
un şantier de construcţii din 
centrul capitalei Serbiei, Belgrad, 
relatează AFP și News.ro. Bomba, 
de tip AN-M44, de fabricaţie ame-
ricană, a fost folosită în timpul 
unor raiduri aliate aeriene îm-
potriva unor poziţii germane, în 
timpul eliberării Belgradului de 
ocupaţia nazistă, în 1944.

Înainte de dezamorsare, locul 
respectiv, situat în apropierea unei 

zone rezidenţiale şi a unui centru 
comercial, a fost verifi cat detaliat, 
„în vederea garantării siguranţei 
operaţiunilor”, a precizat poliţia. 
Locuitorii din zonă au fost invitaţi 
să-şi mute vehiculele şi să plece de 
acasă. Bomba a fost transportată 

pe un poligon militar, situat la 180 
de kilometri distanţă de Belgrad, 
unde urmează să fi e distrusă în 
zilele următoare.

Mai multe bombe neexploda-
te, datând din confl icte din tre-
cut, au fost descoperite în Serbia 

în ultimii ani. Ele au fost deza-
morsate fără niciun incident.

În septembrie 2024, un obuz 
de artilerie vechi de un secol, 
de aproape 300 de kilograme, a 
fost dezamorsat pe un şantier de 
construcţii situat în apropierea 
Parlamentului sârb, la Belgrad. 
În aprilie 2024, o bombă de mare 
putere, datând din campania de 
bombardamente NATO din 1999, 
a fost descoprită la Nis, în sudul 
Serbiei. În 2021, o bombă de 242 
de kilograme datând din Al Doi-
lea Război Mondial a fost retrasă 
de pe un şantier de construcţii de 
la periferia Belgradului. .

război
Bombă americană din 1944, descoperită în centrul Belgradului

Rafi nărie 
rusească, 
lovită din nou 
de ucraineni

ATACURI. Armata ucraineană a anunţat 

că a lovit cu drone rafi năria de la Sîzran, din regiu-

nea Samara, în noaptea de sâmbătă spre dumini-

că, informează Reuters și HotNews. Este al doilea 

atac asupra rafi năriei în această lună și al patrulea 

din august încoace. Un comunicat transmis de 

Statul Major al Kievului menţionează și faptul că o 

lovitură recentă împotriva rafi năriei de la Volgo-

grad a avariat o conductă și echipamente pentru 

producerea de lubrifi anţi. Joi, armata ucraineană 

a anunţat lansarea unui atac reuşit împotriva rafi -

năriei Novoşahtinsk, din regiunea Rostov, folosind 

rachete de croazieră cu rază lungă de acţiune 

Storm Shadow.  . Cristinel Luca

A MURIT ACTRIŢA 

BRIGITTE 

BARDOT
ADIO. Brigitte Bardot, un 

adevărat simbol al cinematografi ei 

franceze, a murit duminică, la 

vârsta de 91 de ani. Frumoasa 

actriţă, adorată de public, a 

părăsit lumea cinematografi ei în 

urmă cu aproape cincizeci de ani 

și, de atunci, și-a dedicat toată 

energia apărării animalelor. De la 

„Şi Dumnezeu... a creat femeia”, 

cu care a declanșat o adevărată 

revoluţie, la „Dispreţul”, Brigitte 

Bardot a fost timp de aproximativ 

15 ani cea mai faimoasă actriţă din 

lume, urmărită de paparazzi, înainte 

de a renunţa la această viaţă pentru 

a se dedica acţiunilor caritabile și 

a-și păta legenda afi șând din ce în 

ce mai mult apropierea de idei de 

extremă dreapta. A jucat în 56 de 

fi lme înainte de a-și încheia cariera 

în 1973. Fidelă francheţii sale, ea a 

declarat în paginile revistei „Vogue“, 

referindu-se la simbolul pe care 

l-a reprezentat: „Nu-mi pasă de 

emanciparea femeilor. Mă așez pe 

ea. În ceea ce privește libertatea 

sexuală, femeile nu m-au așteptat 

pentru a se elibera. Ce neînţelegere! 

Nu am fost niciodată scandaloasă. 

Am fost pur și simplu cea care am 

vrut să fi u.”  . Cristinel Luca



29 DEC 2025  11A
C

T
U

A
L

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 î
n

 R
o

m
â
n

ia

www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Puterea de cumpărare 
a românilor va continua 
să scadă în 2026 
 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

 Puterea de cumpărare a 

românilor va continua să 

scadă și în 2026, avertizează 

economistul Adrian Codîrlașu, 

președintele CFA România. Deși 

ritmul infl aţiei este estimat să fi e 

mai redus faţă de anii anteriori, 

creșterile salariale nu vor reuși 

să compenseze pe deplin 

scumpirile, ceea ce va menţine 

presiunea asupra nivelului de 

trai, conform Digi 24. 

Potrivit analizei prezentate de 
specialist, România este singura 
ţară din Uniunea Europeană pen-

tru care se anticipează o scăde-
re a veniturilor reale și în 2026. 
Dacă în 2025, reducerea puterii 
de cumpărare a fost estimată la 
aproximativ 0,9%, pentru anul 
viitor declinul ar urma să fi e de 
circa 0,7%, o evoluţie mai lentă, 
dar în continuare negativă.

Adrian Codîrlașu explică fap-
tul că dezechilibrul apare din di-
ferenţa dintre infl aţie și creșterea 
salariilor. În 2025, infl aţia s-a si-
tuat în jurul valorii de 10%, în 
timp ce salariile nete au crescut, 
în medie, cu doar 4%, ceea ce a 
dus la o pierdere semnifi cativă 
a puterii de cumpărare. Pentru 
2026, infl aţia este prognozată să 
scadă, însă nu sufi cient pentru a 

permite o recuperare reală a ve-
niturilor populaţiei.

 În acest context, economistul 
subliniază că românii vor avea 
mai puţini bani disponibili pen-
tru consum și economii. Cheltu-
ielile pentru alimente, utilităţi 
și servicii vor continua să ocupe 
o pondere importantă din veni-
turile lunare, iar capacitatea de 
economisire va rămâne redusă, 
în special pentru gospodăriile 
cu venituri mici și medii.

 Șocurile externe ar putea 
accentua difi cultăţile 

Situaţia este agravată și de de-
fi citul bugetar ridicat, estimat la 
peste 6% din PIB, care limitează 

spaţiul de manevră al statului. 
Potrivit lui Codîrlașu, acest nivel 
al defi citului pune presiune pe fi -
nanţele publice și poate conduce 
la măsuri fi scale suplimentare, 
cu impact direct asupra popula-
ţiei și mediului de afaceri.

 Specialistul atrage atenţia 
că, fără o disciplină fi scală mai 
strictă și politici economice coe-
rente, România riscă să rămână 
blocată într-un cerc al pierderii 
puterii de cumpărare, chiar și 
într-un context european mai 
stabil. Eventuale șocuri externe 
sau o încetinire economică la ni-
velul Uniunii Europene ar putea 
accentua și mai mult aceste difi -
cultăţi. .

DEZECHILIBRU ÎNTRE INFLAŢIE ŞI CREŞTEREA SALARIILOR  .  SCUMPIRI

 40 DE INTERVENŢII 

SALVAMONT                  

ŞI UN DECES

ACCIDENTE. Salvamo-

tiștii au avut, în acest weekend, una 

dintre cele mai difi cile perioade, 

fi ind solicitaţi să intervină la nu mai 

puţin de 40 de cazuri de urgenţă, în 

mai multe zone montane din ţară. 

Zeci de turiști au avut nevoie de 

ajutor, după ce au suferit accidente, 

s-au rătăcit pe trasee sau au 

fost surprinși de condiţii meteo 

nefavorabile. În urma intervenţiilor, 

40 de persoane au fost salvate, 

iar 22 dintre acestea au fost 

transportate la spital pentru îngrijiri 

medicale. Din păcate, eforturile 

salvatorilor nu au fost sufi ciente într-

un caz, o persoană fi ind declarată 

decedată. Cele mai multe solicitări 

au venit din zonele Gorj și Lupeni, 

dar intervenţii au avut loc și în alte 

masive montane. Salvamontiştii 

le atrag atenţia turiștilor să își 

planifi ce cu atenţie drumeţiile și 

să nu pornească pe munte fără 

echipament adecvat.  . Beatrice 

Dumitriu 

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

Președintele Nicușor Dan a 
ales să sărbătorească Crăciunul 
în satul bunicilor săi, în judeţul 
Brașov, unde a fost întâmpinat cu 
căldură de localnici. Împreună cu 
fi ica sa, președintele a vizitat sa-
tul Ileni, locul în care și-a petre-
cut copilăria.

 Șeful statului a mers la mu-
zeul din localitate, unde oamenii 
din comunitate l-au primit cu co-
linde tradiţionale. „Frunză verde 
de frifoi, președintele-i la noi!” a 

răsunat din glasurile sătenilor la 
sosirea lui.

 Localnicii l-au întâmpinat pe 
Nicușor Dan cu un moment simplu 
și sincer, ca „între oameni”, spu-

nând că prezenţa lui în sat a adus 
emoţie și bucurie în seara de Cră-
ciun. „Vizita domnului președinte 
Nicușor Dan ne-a onorat și ne-a 
amintit că legătura cu locurile na-

tale rămâne vie, indiferent de dru-
murile vieţii”, au transmis locuito-
rii comunităţii, conform Digi24.

Gestul de a reveni în satul 
unde și-a petrecut copilăria a fost 
pentru mulţi un semn de apropie-
re și respect faţă de tradiţiile loca-
le și valorile comunităţii, într-o zi 
în care spiritul Crăciunului este 
resimţit din plin.

 Președintele a transmis și un 
mesaj de sărbători, reafi rmând 
importanţa valorilor familiale 
și a tradiţiilor care „ne aduc mai 
aproape de esenţa care dă sens 
vieţii noastre”. .

sărbători
Nicușor Dan și-a petrecut Crăciunul în satul bunicilor săi

CCR a amânat 
decizia privind 
pensiile 
magistraţilor

LEGE. Curtea Constituţională a României 

(CCR) a amânat pentru luni decizia în privin-

ţa sesizării Înaltei Curţi de Casaţie și Justiţie 

(ÎCCJ) referitoare la Legea pensiilor magistra-

ţilor. Decizia urma să fi e pronunţată duminică, 

28 decembrie, însă judecătorii constituţionali au 

decis să acorde mai mult timp pentru analiză. 

Legea, contestată în mod repetat în faţa Curţii, 

prevede modifi cări privind vârsta de pensio-

nare și modul de calcul al pensiilor de serviciu 

pentru magistraţi, măsuri care au generat dez-

bateri aprinse. Rămâne de văzut dacă decizia 

programată pentru luni va aduce validarea sau 

respingerea legii.  . Beatrice Dumitriu
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RECOMANDĂRI ALE MEDICILOR  . NUTRIŢIE

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

Mazepa, etaj 1. 78000E. Tel. 

0758272501. (289591) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă, 3 camere, 2 holuri, 

garaj, suprafaţă totală 266 mp, 

suprafaţă construită 115 mp, 

zona Spital Militar- Galaţi. Tel. 

0742690443. (289600) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament 2 camere 

şi loc de parcare, în Bucureşti, 

sect.3, 7 minute de metrou, tram-

vai, autobuz. Tel. 0755421032. 

(289597) 

• Închiriez apartament 

cu 2 camere, zona centru, 

lângă Winmarkt (Modern), 

super mobilat, ultimul 

etaj. Blocul are pod.

Relaţii la tel.: 0790494541.

• Închiriez apartament 

3 camere, în zona 

Francezi, bloc vechi, 

nedecomandat, 

semimobilat.

Relaţii la tel.: 0790494541.

 DIVERSE  

 • U.A.T. JUDEŢUL GALAŢI – 

CONSILIUL JUDEŢEAN GALAŢI 

titular al proiectului „CENTRU 

INTEGRAT DE ÎNGRIJIRI 

PALIATIVE ÎN JUDEŢUL 

GALAŢI”, anunţă publicul inte-

resat asupra luării deciziei eta-

pei de încadrare fără evaluarea 

impactului asupra mediului, de 

către D.J.M. Galaţi, în cadrul 

procedurii de evaluare a im-

pactului asupra mediului pentru 

proiectul „CENTRU INTEGRAT 

DE ÎNGRIJIRI PALIATIVE ÎN 

JUDEŢUL GALAŢI”, propus a fi  

amplasat în judeţul Galaţi, mu-

nicipiul Galaţi, str. Brăilei, nr. 

177-A, LOT/2. Proiectul deciziei 

de încadrare și motivele care o 

fundamentează pot fi  consulta-

te la următoarea adresă de in-

ternet http://djmgl.anmap.gov.

ro la Secţiunea: Reglementări 

– Acordul de mediu – Drafturi 

acte de reglementare – Proiect 

decizie etapă de încadrare 

2025. Publicul interesat poate 

înainta comentarii/observaţii la 

proiectul deciziei de încadrare 

în termen de 10 zile de la data 

publicării anunţului pe pagina 

de internet a D.J.M. Galaţi, pe 

email offi ce@djmgl.anmap.gov.

ro. (289656) 

 COMEMORĂRI  

 • De 17 ani trăim cu aceeaşi 

durere în sufl et şi în fi ecare 

zi te pomenim şi ne este dor 

de tine, fi ica noastră, 

PAVEL CĂTĂLINA - 29 ani. 

Ne rugăm ca bunul 

Dumnezeu să te odihnească 

în pace şi să aibă grijă de 

sufl etul tău. Părinţii, fratele, 

cumnata. (289609) 

ANUNŢURI MICA PUBLICITATE

BEATRICE DUMITRIU   
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

După mesele copioase și pe-
trecerile din timpul sărbătorilor 
de Crăciun, mulți resimt în zi-
lele care urmează disconfort di-
gestiv, oboseală sau senzația de 
greutate a organismului. Medicii 
și nutriționiștii recomandă ca în 
perioada rămasă până la Revelion 
să adoptăm un regim alimentar 
mai ușor, să avem grijă la hidra-
tare și să oferim organismului 
timp să se refacă după excesele 
culinare.

Specialiștii atrag atenția că 
mesele din această perioadă ar 
trebui să fi e echilibrate și ușor 
digerabile, bogate în fi bre și 

antioxidanți, pentru a ajuta sis-
temul digestiv. Pentru micul de-
jun, o opțiune sănătoasă este un 
iaurt cu fructe, în special fructe 
de pădure, care furnizează pro-
teine, vitamine și energie pentru 
reluarea activităților zilnice.

La prânz, recomandarea medi-
cilor este să optăm pentru supe 
clare de legume sau de pui, ușor 
de digerat, iar seara este indicat 
un preparat simplu de pește, gătit 
la cuptor, abur sau grătar, alături 
de legume. În lipsa legumelor 
proaspete, alternativele congela-
te pot fi  la fel de efi ciente, păs-
trând nutrienții esențiali.

Un factor important care con-
tribuie la starea de disconfort 
post-sărbători este combinarea 

mai multor feluri de mâncare gre-
le la aceeași masă. Medicii explică 
că este mai sănătos să împărțim 
aceste alimente pe parcursul zi-
lei, consumând porții mai mici, 
astfel încât sistemul digestiv să 
nu fi e suprasolicitat.

În plus, specialiștii recomandă 
ca, după o perioadă de excese, să 
ne acordăm și o zi de post cu apă, 
de aproximativ 24 de ore, pentru 
a oferi organismului o pauză. 
Este esențial ca în acest timp să 
ne menținem hidratați și să con-
sumăm ceaiuri calde sau apă în 
cantități sufi ciente. Revenirea la 
mesele obișnuite ar trebui să se 
facă treptat și cu moderație, evi-
tând repetarea exceselor.

Medicul nutriționist Adina 

Popescu subliniază că o hidra-
tare corectă, combinată cu mese 
ușoare și odihnă, contribuie nu 
doar la refacerea digestiei, ci și 
la menținerea unui tonus bun 
și a stării generale de sănătate. 
Activitatea fi zică ușoară, precum 
plimbările de 30-40 de minute, 
poate accelera procesul de deto-
xifi ere al organismului.

Pe scurt, recomandările me-
dicilor pentru zilele următoa-
re sunt: porții moderate, mese 
ușoare și bogate în nutrienți, 
hidratare corespunzătoare și 
mișcare moderată. Respectarea 
acestor sfaturi ajută organismul 
să treacă mai ușor peste efectele 
exceselor alimentare și să por-
nească cu energie în noul an.  .

Cum să treci cu bine 
peste efectele 
meselor de Crăciun

Căutăm Firme 

Specializate în Gestiunea 

de Valori Materiale
 

Compania noastră caută 

parteneri de încredere, societăţi 

specializate în servicii 

de inventariere a gestiunilor 

de valori materiale.

Dacă aveţi experienţă 

în domeniu și sunteţi interesaţi 

de o colaborare, vă rugăm 

să ne contactaţi la numărul 

de telefon 0725.348.672.

 PROPUNERI  

AFACERI 

 • 4 ani de dor și tristeţe 

de când Omul minunat, 

col. (rez) 

HERGHELEGIU NECULAI 

a plecat pentru totdeauna. 

Te-ai dus în lumea celor 

drepţi și buni, iar cu timpul 

care trece, absenţa ta doare 

și mai mult. Ne rugăm pentru 

ca sufl etul tău să-și 

găsească liniștea veșnică 

în Împărăţia lui Dumnezeu. 

Soţia - Anicuţa Herghelegiu 

Doiniţa - fi ică, Lucian - 

ginere și nepotul - Victor 

Ciocan. (289633) 

angajează:g j

ŞOFERŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞOOOOOFFFFEEEERRRR

Relaţii 
la telefon 
0725.348.672

 ANGAJĂRI  

OFERTE 

GRUPUL DE FIRME MARIANO
angajează

8 MENAJERĂ
8  MUNCITORI 

califi caţi/necalifi caţi 

în CONSTRUCŢII

Relaţii la telefon 0725348672.

• CRESCĂTOR  

DIN APROPIEREA 

GALAŢIULUI  
 

VÂND PORCI  
RASA MANGALIŢA,  

ÎN VIU,  

LA PREŢUL DE  22/KG.   

LA SOLICITAREA  

CLIENTULUI,  

SE POATE ASIGURA  

ŞI SACRIFICAREA.   

TEL. 0744200672.

 VÂNZĂRI  
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

decembrie

29

1825  u Încetează din viaţă 
JACQUES-LOUIS DAVID (n. 1748), 
pictor francez, figură importantă 
a neoclasicismului.
1839  u Se naşte, la Tecuci, 
THEODOR ŞERBĂNESCU (m. 
1901), poet, publicist, traducător, 
membru corespondent al 
Academiei Române.
1843  u Se naşte regina Elisabeta a 
României (m. 1916), soţia regelui 
Carol I.
1873  u Se naşte OVID 
DENSUŞIANU (m. 1938), poet, 
critic literar, filolog, folclorist, 
membru al Academiei Române.
1903  u Se naşte SERGIU DAN 
(m. 1976), prozator, traducător, 
laureat cu Premiul Societăţii 
Scriitorilor Români.
1919  u Parlamentul României 
votează legile de ratificare a 
Unirii Transilvaniei, Bucovinei şi 
Basarabiei cu România.
1935 u Încetează din viaţă 
ŞTEFAN MINOVICI (n. 1867), 
chimist, membru corespondent al 
Academiei Române.
1938  u Se naşte JON VOIGHT, actor 
american, laureat cu Premiul 
Oscar, cu alte premii.
1949  u Se naşte CARMEN MARIA 
STRUJAC, actriţă de teatru şi film. 
A activat la Teatrul Dramatic din 
Galaţi între 1982 şi 1991.
1968  u Se naşte, la Galaţi, 
ADRIAN VĂDEANU, sculptor, 
pedagog.
1986  u Încetează din viaţă ANDREI 
TARKOVSKI (n. 1932), regizor rus, 
laureat cu mai multe premii.
2000  u Încetează din viaţă 
JACQUES LAURENT (n. 1919), 
scriitor francez, câştigător al 
Premiului Goncourt în 1971.
2004  u Încetează din viaţă JULIUS 
AXELROD (n. 1912), biochimist şi 
neurochimist american, laureat 
Nobel.
2020  u Încetează din viaţă PIERRE 
CARDIN (n. 1922), designer 
francez de modă. 

GRIGOR MOLDOVAN,GRIGOR MOLDOVAN,
pionier al informaticii 
româneşti
Matematicianul şi 

informaticianul Grigor Moldovan 

s-a născut pe 29 decembrie 

1939, la Vadu Izei, judeţul 

Maramureș. S-a remarcat prin 

activităţi didactice și știinţifi ce 

de pionierat în domeniul 

informaticii, prin programele pe 

care le-a creat şi dezvoltat.

A urmat Liceul „Filimon Sîr-
bu“, actualul Colegiu „Dragoş-
Vodă“ din Sighetu Marmaţiei, 
apoi Facultatea de Matematică 
din cadrul Universităţii „Babeş-
Bolyai“ din Cluj-Napoca, obţi-
nând doctoratul în Matematică, 
specializarea calcul şi teoria 
aproximaţiei, în cadrul aceleiaşi 
instituţii. După absolvire, a fost 
repartizat pe bază de medie chiar 
la facultatea pe care o absolvise, 
la Catedra de Calcul numeric şi 
statistic, parcurgând întreaga 
ierarhie universitară, de la prepa-
rator până la profesor universitar 
şi conducător de doctorat.

Şi-a dedicat întreaga viaţă 
pasiunii sale - a condus primul 
Centru de Calcul din Cluj-Napo-
ca, a publicat prima culegere de 
probleme din România care se 
referă la scheme logice şi progra-
me Fortran şi a îndrumat mii de 
studenţi pe drumul informaticii 
la nivel înalt.

În 1967, a publicat, pentru pri-
ma dată într-o revistă de specia-
litate, un algoritm de rezolvare a 
unei probleme din domeniul ana-
lizei numerice, algoritm descris 
în limbajul ALGOL-60. Validarea 
la un calculator a acestui pro-

gram a reuşit-o în 1968, când se 
afl a la o specializare la Praga.

În anii ’70, România făcea 
primii paşi în introducerea in-
formaticii ca materie de predare 
în centrele universitare. Nimeni 
nu era pregătit special pentru 
asta, astfel că profesorii de mate-
matică au fost cei care au deschis 
drumul către acest domeniu. În 
1973, Grigor Moldovan a obţinut 
o bursă la Universitatea Grenoble 
din Franţa, pentru a studia apro-
fundat informatica şi, în special, 
calculul numeric.

În acelaşi an, la Cluj-Napoca, 
iar apoi în 1976, la Editura Di-

dactică şi Pedagogică Bucureşti, 
i-a apărut prima culegere de pro-
bleme din România care se refe-
ră la scheme logice şi programe 
Fortran - carte care s-a bucurat 
de un real succes, fi ind publicată 
într-un tiraj de 25.000 de exem-
plare. Grigor Moldovan a publicat 
aproape 90 de articole ştiinţifi ce 
în reviste de specialitate şi în vo-
lumele unor conferinţe naţionale 
şi internaţionale. A fost autor şi 
coautor a peste 20 de cărţi, în spe-
cial de analiză numerică şi teoria 
aproximaţiei, din care s-au inspi-
rat numeroase generaţii de stu-
denţi. . P.V.O. (diferite surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

meteo 29 decembrie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 37:47 am

apune

54:32 pm

Timişoara

 4  -4 -4 

Cluj

 4  -5-5

Bucureşti

 6  -4-4

Galaţi

 5  -5-5

Constanţa

 4  -2-2

Braşov

 1  -9-9

Londra

 7   44

Paris

 2   00

Madrid

11  00
Roma

14  44

Chişinău

 2  -2-2
RECE. Vremea va fi  în continuare 

rece, iar pe timpul nopţii va fi  ger. Cerul va fi  

parţial acoperit în cea mai mare parte a zilei. 

Temperaturile maxime diurne se vor situa 

în jurul valorii de 5 grade Celsius, în timp ce 

minimele nocturne vor fi  de circa -5 grade 

Celsius. Vântul va sufl a moderat, cu 15-25 

km pe oră, din sector nord-vestic. Presiunea 

atmosferică va fi  de circa 756 mm coloană 

de mercur, iar umiditatea se va situa între 55 

şi 65 la sută.  . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia 
„Ephemera“, semnată de artista italiană 
Giulia Lanza.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă  „Salonul de iarnă“ al Uniunii Artiştilor 
Plastici filiala Galaţi.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u  Repere 
arheologice la „Dunărea de Jos”, Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei, „Situri 
şi contexte arheologice din judeţul Galaţi. 
Campaniile 2006-2023”.
Casa Colecţiilor (Farmacia Ţinc)   u

Expoziţiile: „Ştiinţa farmaceutică - repere 
istorice“, „Artă populară la «Dunărea de Jos»“, 
„Carte şi documente din Colecţia specială 
a Muzeului de Istorie «Paul Păltănea»“ (sec. 
XVII-XX) ş.a.

Casa Artelor   u Expoziţia de icoane ”Apostolat 
la Dunărea de Jos”.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“   u Expoziţiile: „Cercetări 
arheologice în «Casa Cuza Vodă»“, „Istoria 
muzeografiei gălăţene“, „Mihail Kogălniceanu 
şi epoca sa“, „Saloane din a doua jumătate a 
secolului al XIX-lea - începutul secolului al XX-
lea“, „Unirea Principatelor Române“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Restaurarea ilustrată”; 
Expoziţia permanentă - icoane, cărţi vechi, 
veşminte liturgice ş.a.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile „Armurile 
vieţuitoarelor marine”, „Spectacolul Dunării la 
Galaţi”, „Fasmidele”. Se mai pot vizita Grădina 
Botanică şi Grădina Zoologică din Pădurea 
Gârboavele. 

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul 
central este temporar închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program: luni - joi, 11,00 - 17,00. 

carnet cultural

online
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CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Chiar dacă ești concentrat pe 

carieră, nu ignora semnalele 

corpului, care îţi cere un moment 

de respiro.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

O întâlnire cu un prieten vechi îţi 

oferă o perspectivă nouă asupra 

unei probleme care te frământă.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Sensibilitatea ta artistică este 

accentuată, fi ind momentul 

perfect pentru a te exprima prin 

scris, muzică sau desen.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Zi ideală pentru a pune la punct 

ultimele detalii ale unui proiect 

profesional înainte de fi nalul de an.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Simţi nevoia de stabilitate 

emoţională, iar o discuţie sinceră 

cu partenerul îţi va aduce liniștea 

dorită.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Curiozitatea te împinge spre 

activităţi noi, însă ai grijă să nu 

îţi împarţi energia în prea multe 

direcţii.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Intuiţia este la cote maxime, 

ajutându-te să detectezi intenţiile 

ascunse ale celor din jur.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Ești în centrul atenţiei la un 

eveniment social, unde farmecul 

tău natural atrage oportunităţi 

neașteptate.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Organizează-ţi spaţiul de lucru, 

deoarece ordinea exterioară îţi 

va refl ecta claritatea mentală.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Armonia în relaţii este prioritatea 

ta, iar un compromis inteligent 

va stinge un confl ict mai vechi.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

O revelaţie fi nanciară sau o idee 

de investiţie îţi poate schimba 

planurile pentru începutul anului 

viitor.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Optimismul tău este contagios, 

reușind să mobilizezi un grup 

întreg către un scop comun.

horoscop
29 decembrie

fi lmul zilei
LUNI, 29 DECEMBRIE 

remember
Emile Jourdan (1860-1931) 

Pictorul francez Emile 
Jourdan s-a născut pe 30 iulie 
1860, la Vannes. A început să 
picteze la 16 ani. A urmat École 
des Beaux-Arts din Paris, fi ind 
instruit de William Bouguereau 
și Tony Robert-Fleury, apoi a 
studiat la Académie Julian.

Benefi ciind de banii primiţi 
de la părinţi, a împărţit un 
atelier cu Edouard Michelin. În 
1886, a ajuns la Pont-Aven, unde 
l-a cunoscut pe Paul Gauguin, 
devenind prieten cu ceilalţi 
artiști de acolo, Emile Bernard, 
Ernest de Chamaillard, Charles 

Laval și Henry Moret. Infl uenţat 
de Gauguin, a adoptat un stil 
sintetist de pictură și a devenit 
cunoscut sub numele de „Le 
peintre de la lumière“ (Pictorul 
luminii). În 1891, s-a alăturat 
lui Gauguin și prietenilor săi la 
atelierul Lézaven.

După moartea mamei sale, 
în 1907, a cheltuit rapid tot 
ce i-a lăsat aceasta. Ulterior, 
nemaiputându-și plăti chiria, 
proprietarul l-a dat afară și 
i-a scos la licitaţie mobilierul 
și tablourile. Ulterior, rămas 
sărac, s-a tot mutat între Pont-

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

11 CM

91 CM 

140 CM

- 5 cm

- 8 cm

- 5 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

143 CM

109 CM

85 CM 

- 3 cm

- 1 cm

- 2 cm

 FANTOMA MEA IUBITĂ
FILM NOW. ora 20,00, comedie, dramă, SUA, 1990

  Cu: Patrick Swayze, Demi Moore, Whoopi Goldberg  u

Gândiţi-vă la cea mai emoţionantă poveste de dragoste. Mai gândiţi-vă şi la cea mai 
sclipitoare comedie, la cea mai uimitoare poveste supranaturală şi la cel mai tensionat 
thriller. V-au venit în minte patru filme diferite sau vă număraţi printre milioanele de 
oameni încântaţi de „Ghost“? Patrick Swayze este o fantomă care face echipa cu un 
medium pentru a afla adevărul din spatele morţii lui şi pentru a-şi salva iubita...  

08:00 Telejurnal matinal

09:00 Colinda tradiţională 

românească

09:15 Teatru TV

12:15 Doar să gustaţi

12:45 Secretele de la palat (R)

Coreea de Sud, Dramă
14:00 Telejurnal

14:50 Colinda tradiţională 

românească

15:00 Maghiara de pe unu (R)

16:50 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Secretele de la palat

Coreea de Sud, Dramă
18:20 Sălbăticia Carpaţilor

Marea Britanie, 
Documentar

19:35 Picătura de sustenabilitate

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Indiana Jones –                    

pe urmele unui simbol

Franta, Documentar
22:00 Dosar România

00:10 Teatru TV (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Legea e lege

SUA, Acţiune, Aventuri
23:00 Trezit la realitate

SUA, Acţiune, Thriller
01:00 Soldatul universal: un nou 

început

SUA, Acţiune, Dramă, SF

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Poftiţi pe la noi:              

Poftiti la intrecere

17:00 Observator

18:00 Medicool

20:30 Empire State:                        

Jaful secolului

SUA, Acţiune, Dramă
22:30 Eu, Robotul

SUA, SF, Thriller
00:30 Albă ca Zăpada                    

şi Războinicul Vânător (R)

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Dramă, Fantastic

02:30 Iubire cu parfum de 

lavandă (R)

Romania, Dramă, 
Romantic

07:00 Secrete de familie (R)

Turcia, Crimă, Dramă
08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor                   

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fata de la fereastră

Turcia, Dramă
22:45 Jocul cuvintelor                 

cu Dan Negru

00:15 Ramo (R)

Turcia, Acţiune, Dramă
03:15 Casa iubirii (R)

05:30 Ştirile Kanal D (R)

07:50 Mai mult decât fi cţiune

SUA, Comedie, Dramă
09:40 Drazen

Croatia, Serbia, Slovenia, 
Biografic

11:20 Dresorii

Italia, Comedie
12:51 Niciodată, rar, uneori, 

mereu

Marea Britanie, SUA, 
Dramă

14:32 Primul Contact

SUA, Dramă, Mister, SF
16:26 Ficţiunea americană

SUA, Comedie, Dramă
18:21 Jos cu dragostea!

SUA, Comedie
20:01 Venom: Ultimul dans

SUA, Acţiune, Aventuri, SF, 
Thriller

21:47 Trăind printre demoni: 

Ultima spovedanie

Marea Britanie, SUA, 
Horror, Mister, Thriller

00:01 Don Q

SUA, Comedie, Crimă 

07:30 Documentar 360° Geo (R)

08:45 Astă seară dansăm                  

în familie (R)

Romania, Comedie
11:00 Istoriile orasului

12:00 Telejurnal TVR 2

12:35 Meteo / Sport

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Magazin Deutsche Welle

14:00 Documentar 360° Geo

15:15 Comisarul Rex:                 

aventuri la Viena (R)

16:15 Crăciun în Montana

Dramă, Romantic
18:00 Ora de ştiri

18:40 Sport

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex:                

aventuri la Viena

20:05 Reţeaua de idoli

21:05 Puternici, impreuna

22:05 Gala de Excelenta “Artisti 

de Platina ai Romaniei!” 

(R)

00:05 Romanian Creative Week 

Bucharest

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 29 ianuarie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 28 decembrie

Aven, Riec-sur-Belon și Moëlan, 
fi ind întreţinut o vreme de 
prieteni. După 1910, picturile 
sale au devenit mai sumbre, 
refl ectându-i anxietatea.

A încetat din viaţa pe 29 
decembrie 1931, la Quimperlé. 
. P.V.O. (diferite surse)

online
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rebus
Din scrierile lui Jean-Paul Sartre

ORIZONTAL: u 1) … (teatru; 1943) – Primele în sondaje! 2) Vine de la 

răsărit – Emisiune de început! – ”Copilăria unui…” (roman; 2003). 3) 

”… fără îngropăciune” (teatru; 1947) – Vas se fontă. 4) A se remarca… 

la franceză – … (1939). 5) Loveşte cremenea pentru a scoate scântei – 

Coadă… la angajări! 6) Pion în poziţie centrală! – Trage cu săgeţi – Date 

în vileag... pentru ilegalităţi! 7) Prinţ oriental – ”Cu… închise” (neart.; 

teatru; 1945). 8) ”Drumurile…” (1949). 9) A se alătura unei mișcări – 

Acoperit de nea. 10) ”Scrieri de…” (roman; 1990)

VERTICALu : 1) Componenţi ai unei asociaţii – Da dovadă de mare 

largheţe. 2) Califi cat fără greutate – A asupri… ca pe vremuri. 3) A 

produce șanţuri paralele pe un obiect – Lemn tare, de culoare închisă 

obţinut din abanos. 4) Cădelniţare ca la biserică. 5) Edison Electric 

Institute (siglă) – Întoarse din turneu! – Obiect de colecţie. 6) Alamă 

topită! – Un fel de a fi  ţintuit de boală la pat. 7) Trasul la ţintă – Săpătură 

lungă pentru scurgerea apei. 8) Opus nordului pe hartă – Slujbă pentru 

obţinerea de roade bogate. 9) Unealta unui gâde – Prinse-n chingi! 10) 

A-și pierde prospeţimea… ca o fl oare – A face praf boabele de piper.  

(Mihai Gherasim)
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3 5 2 8 7 1 4 6 9

4 8 9 5 6 2 7 3 1

6 9 3 7 8 4 5 1 2

8 1 5 9 2 3 6 7 4

7 2 4 1 5 6 3 9 8

2 7 1 4 3 8 9 5 6

9 3 8 6 1 5 2 4 7

5 4 6 2 9 7 1 8 3

5 6 8 1 4 3 2 7 9

7 3 9 8 6 2 4 5 1

2 1 4 5 7 9 3 6 8

4 8 3 2 1 6 5 9 7

6 2 5 7 9 8 1 3 4

1 9 7 4 3 5 8 2 6

8 5 1 6 2 7 9 4 3

3 4 6 9 5 1 7 8 2

9 7 2 3 8 4 6 1 5

glume
VASILE GHICA 

1
- Ce devălmășie… 
- La ce te referi? 
- Nu vezi, d-le, nici șosetele nu-
și găsesc perechea! 2

- Vreau un tort pentru 
nevastă-mea! 
- Câte lumânări? 
- Treizeci, ca de obicei. 

reţeta zilei
Salată 
de ciuperci

INGREDIENTE. 400 g ciuperci din conser-

vă, 1 lingură maioneză, 1 lingură smântână, 3 căţei 

usturoi, câteva fi re mărar, sare, piper.

PREPARARE. Fierbem ciupercile în apă cu 

puţină sare, doar cât să se înmoaie foarte usor. Le 

scurgem bine de apă, le scoatem şi le tocăm mărunt. 

Punem ciupercile într-un bol şi adăugăm maioneza, 

smântâna şi usturoiul pisat. Amestecăm bine şi 

potrivim de sare şi piper. În funcţie de propriul gust, 

mai putem adăuga maioneză, smântână sau usturoi. 

Aşezăm salata de ciuperci pe un platou şi presărăm 

deasupra mărarul tocat mărunt. Salata trebuie con-

sumată imediat. . P.V.O.

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv

u  Spectacol. „Calul de Foc 
este și nărăvaș, și ambiţios, și greu 
de stăpânit. Şi bun… Trebuie să 
vezi oportunitatea. Pentru tine e 
bine, pentru altul care nu o vede 
- căzătură. Anul care urmează va 
fi  bun pentru oamenii cu ochii 
deschiși și cu simţurile treze”… 
acestea sunt „predicţiile” pe care 
le-a făcut actriţa Emilia Popescu, în 
dimineaţa de 27 decembrie, când 
a fost invitata actorului Marius 
Manole la „Întrebarea mesei 
rotunde”, pe Acasă Tv.

Am pus „predicţii” în ghilimele 
din două motive. Pe de o parte, 
fi ind nativă Cal de Foc, se poate 
spune că Emilia Popescu chiar 
vorbeşte în cunoştinţă de cauză: 
„Eu mă străduiesc să am un an 
bun. Trebuie să fi u atentă la 
oameni, pentru că mă păcălesc că 
sunt mai buni decât în realitate”, a 
spus vedeta. Pe de altă parte, actriţa 
a greşit rău de tot afi rmând că vine 
Calul peste noi de la 1 ianuarie.

Anul Nou Chinezesc este abia pe 
17 februarie 2026, deci mai avem 
timp să ne pregătim sufl eteşte 
pentru vremurile ce vin. Şi dacă 
mă iau după TVR Info, o să vă 
spun că va fi  un an al schimbărilor 
rapide, o perioadă a curajului 
care îi va favoriza pe cei care vor 
să înceapă proiecte noi şi să iasă 
din rutină: „Cei care au curajul 
să fi e sinceri cu ei înșiși vor simţi 
cum viaţa se reașează pe direcţia 
corectă”. O să mai adaug că, în 
orașele din sudul Chinei, produsele 
considerate port-bonheur pentru 
Revelionul Chinezesc sunt roşii şi 
inscripţionate cu mesaje precum 
„Norocul vine călare”. Nici nu mai 
contează dacă vine trap, galop sau 
la pas. Să vină! .

Dezlegarea jocului de ieri: „Afi ş cinematografi c“
Orizontal: u PAPAIANI, C, OGASANU, PA, TAR, CIULEI, IT,DO, POPA, R, SAVA, 
TI, SAL, RAUTU, BARBU, SS, N, AMA, ROI, TD, BO, CARAGIU, ATENTATORI.

(fi lozof, scriitor, jurnalist francez; 1905-1980)

integramă 
Din… întâmplare!

Vopsit

Furaţi (fi g.)

…

…

Des cusute

Poliţai 
otoman (pl.)

Cu 
diferenţe

O dă 
la apă (!)

O dublă 
la table

Cu purtări 
bune (dim.)

Nici negre, 
nici albe

Mitlag (reg.)

Model 
de curăţenie

Singure!

Coadă 
de veveriţă 

(pl.)!

În ligă! 

Dușmănie

Zidul 
unei case

Coniţe… 
încurcate!

A da 
o mână

Scoase 
din teacă!

Rele!

…

Cunună!

Acute!

O aftă, 
altfel spus!

A face vânt

Unice!

Borșită

De loc, 
din Moldova

Sufl u 
din greu

Singură!

Un ţoi dat 
peste cap!

E… pe 
hartă

Au timp 
destul

Deslușite

Narative

Într-un 
sens!

Piept… 
la ţară

Singuri!

Cerbii 
nordului

Gh. Gurău

Dezlegarea jocului de ieri: „Împrejmuiri:“
Orizontal: u

T, O, O, FRICOSI, ONORAT, L, RIGLATI, BUDOAR, SUT, CUMNAT, RA, ARPA, DATA, AA, 
MIRO, R, AT, TARCATA, ORE, IUTIT, AROMA, RAMA, ITERSI, PT.

State 
centrale!

mania
Anul în care 
norocul vine… 
călare

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro
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ANCA SPÂNU
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Actorii Dan Căpăţână şi Svetlana 

Friptu, alături de Lică Dănilă, 

regizor tehnic, și cabiniera 

Mariana Tabac  cabinieră au fost 

sărbătoriţi de întreg colectivul 

teatrului, cu prilejul ieşirii la 

pensie, afl ăm dintr-o postare a 

echipei Teatrului Dramatic „Fani 

Tardini“. 

În fotografi i, sărbătoriţii zâm-
besc, dar parcă nu sunt zâmbete 
întregi, fi indcă actorii şi oame-
nii de teatru nu ies, practic, ni-
cio dată la pensie, ci continuă să 
respire teatru prin toţi porii, să-l 
trăiască şi, dacă au noroc, să-l facă 
în continuare, atât cât îi ţin pu-
terile. Şi mi-l amintesc, în acest 
sens, pe minunatul Gheorghe V. 
Gheorghe.

După cum menţionează echi-
pa teatrului, în spatele zâmbe-
telor celor pentru care începe o 
nouă etapă a vieţii sunt ani mulţi 
de teatru.

35 de ani pentru Svetlana Frip-
tu, Lică Dănilă și Mariana Tabac. 

Primul rol pentru Sveta a fost în 
„UBU REGE”, regia Adrian Lupu, 
stagiunea 1990–1991, iar Lică și 
Mariana fac parte din echipa tea-
trului încă din stagiunea 1989–
1990, odată cu „AH, PARISUL… 
AH, FEMEILE!”, montat de Ghe-
orghe Jora.

25 de ani pentru Dan Căpă-
ţână care a jucat prima dată pe 
scena gălăţeană în „NOROCUL”, 

regia Dinu Cernescu, stagiunea 
1999–2000. Moș Crăciun le-a adus 
în dar afi șul primului spectacol la 
care au lucrat, înrămat și însoţit de 
gândurile și urările colegilor lor. 
„Suntem recunoscători pentru 
tot ce aţi construit, pe scenă și în 
culise. Toate rămân cu noi. Iar voi 
rămâneţi parte din povestea aces-
tui teatru!“, sună mesajul, însoţit 
de fotografi i din foaierul Casei de 

Cultură a Studenţilor - casă tempo-
rară pentru actorii gălăţeni. Poate 
noii pensionari ar fi  meritat măcar 
să-şi aibă petrecerea de retragere în 
casa lor, odată renovată. Spunem şi 
noi, nu dăm cu parul! În orice caz, 
noi le dorim sănătate şi pensie cât 
mai lungă, plină de proiecte, dacă 
şi ei şi le doresc, fi indcă, nu ştiu 
cum, dar parcă nu-i vedem deloc 
stând departe de scenă!    . 

ANUL ÎN CARE 

NOROCUL VINE… 

CĂLARE
TV MANIA. „Calul de Foc 

este și nărăvaș, și ambiţios, și greu de 

stăpânit. Trebuie să vezi oportunitatea” 

- acestea sunt „predicţiile” pe care le-a 

făcut actriţa Emilia Popescu, la Acasă 

Tv. > pag. 15

OŢELUL, PRINTRE 

FAVORITELE 

LA PLAY-OFF
FOTBAL. Prestaţiile solide 

şi impresia artistică din sezonul de 

toamnă i-au determinat pe bookmakeri 

să nu ignore echipa antrenată de Laszlo 

Balint în calculele pentru clasarea pe un 

loc de play-off. > pag. 08 

Se pensionează oameni 
îndrăgiţi de la Dramatic

O NOUĂ ETAPĂ A VIEŢII  , ACTORI 

drumuri 
„Bună dimineaţa la Moş Ajun!” cu decizii privind banii judeţului

„Bună dimineaţa la Moş Ajun”, 
aşa i-a salutat preşedintele Consi-
liului Judeţean Galaţi, Costel Fo-
tea, pe aleşii reuniţi, de îndată, pe 
24 decembrie, în şedinţă extraor-
dinară online.

„Sper să fi e ultima şedinţă din 
acest an, deşi mai apar modifi cări 
legislative şi nu depinde de noi. 
Avem două puncte pe ordinea de 
zi, le parcurgem repede şi, dacă 
am fost cuminţi, vedem ce ne adu-
ce Moşul diseară”, le-a spus preşe-

dintele consilierilor judeţeni. Nu 
permiteau amânarea până după 
Crăciun două proiecte de hotărâre 
importante: rectifi carea bugetu-
lui local al judeţului şi actualiza-
rea costurilor unor investiţii.

Concret, unul dintre proiecte 
cuprindea actualizarea indica-
torilor tehnico-economici și a 
devizului general pentru reali-
zarea unor obiective de investiţii. 
Este vorba despre „Reabilitarea 
și modernizarea infrastructurii 

de transport regional pe drumul 
județean DJ 240”, „Reabilitarea și 
modernizarea infrastructurii de 
transport regional pe traseul Bă-
neasa-Rogojeni (DJ 242 D)” şi „Mo-
dernizare tronsoane de drumuri 
județene pe DJ 253, DJ 242 H, DJ 
255 A, DJ 240 A, DJ 252 G și DJ 251 
A”. Valoarea totală a investiţiilor 
se ridică la 402.708.355 de lei (in-
clusiv TVA), cu fi nanțare parțială 
din cadrul Programului National 
de Investiții „Anghel Saligny”. Ac-

tualizările erau necesare în vede-
rea încheierii de acte adiționale la 
contractul de fi nanțare prin Pro-
gramul „Anghel Saligny”.

Conform clauzelor contrac-
tuale specifi ce, trebuie ajustate 
prețurile în funcție de evoluția 
indicilor din Buletinul Statistic 
de Prețuri actualizați în fi ecare 
lună. Întrunirea virtuală s-a în-
cheiat în mai puţin de şase mi-
nute, cu proiectele aprobate.  
. Anca Melinte

poza zilei
Feeria de Crăciun dintre blocuri

Dacă feeria creată de ghirlandele lumi-
noase şi ornamentele montate de autorităţi 
este prea departe de locuinţa lui de la bloc, 
gălăţeanul inventiv îşi creează propria feerie 
de Crăciun. O dovedesc zecile de ferestre şi 
balcoane împodobite şi iluminate festiv, care-
ţi iau ochii cu strălucirea lor.

Mica feerie pe care o puteţi vedea în ima-
ginile de la „Poza zilei” (a serii, fi e!) se afl ă în 

grădiniţa unui bloc din Micro 19. Pe noi ne-a 
încântat. Şi n-am fost singurii, după cum pu-
teţi auzi în exclamaţiile trecătorilor ale căror 
voci le-am surprins în timp ce fi lmam.

Cu siguranţă există şi alte locuri din oraşul 
nostru la fel de împodobite şi de frumoase. 
Dacă aveţi astfel de imagini, vă invităm să le 
postaţi în comentarii, pe pagina noastră de 
Facebook!    . Anca Melinte
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